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Mieszkania do wynajęcia
Myszków tel. 602398386

PPUH „VIG” Sp. z o.o. 
z siedzibą w Myszkowie

zatrudni pracowników 
do obsługi linii technologicznych

do przetwarzania odpadów
oraz operatorów wózków widłowych

Gwarantujemy pełnoetatowe, stałe zatrudnienie
w systemie dwuzmianowym oraz atrakcyjne warunki

finansowe.

Kontakt: 42- 300 Myszków, ul. Pułaskiego 68G,
tel.  (32) 262 38 56, (34) 313 29 47

e-mail: myszkow@ekovig.pl www.ekovig.pl

Radni zdecydują 
czy udzielić 
poręczenia firmie 
CALOR. Bez 
gwarancji może 
nie być ciepła

22 września radni Komisji Finansów i Budżetu Rady 
Miasta Myszkowa, burmistrz Włodzimierz Żak spotkali 
się z prezesem spółki U&R Calor, która zaopatruje pół 
miasta  ogrzewanie i ciepłą wodę. Koszt ciepła dla 
odbiorców w Myszkowie, cena 1 GJ właśnie wzrósł 
o ok. 100%. Firma CALOR do burmistrza wystąpiła 
dodatkowo z wnioskiem o udzielenie na 2 lata 
poręczenia w kwocie do 3 mln zł. Bez gwarancji, na 
którą muszą się zgodzić radni, firma może nie być w 
stanie zrobić zapasów miału węglowego. Nie tylko 
jest on kilka razy droższy, ale jeszcze państwowe 
kopalnie żądają przedpłaty na dostawy! 

dok. na str.  4

NAUCZYCIEL…  
NAMAWIAŁ DO 
ZBRODNI?

Prokuratura Okręgowa w Nowym Sączu postawiła zarzuty mieszkańcowi Zawiercia Dariuszowi 
M.  który jak ustalono w śledztwie miał zlecić ciężkie pobicie Andrzeja Kalety, męża swojej 
byłej żony.  Pobicie miało być na tyle dotkliwe, aby pan Andrzej odniósł ciężki uszczerbek na 
zdrowiu, w sposób nawet zagrażający jego życiu. Miał też nakłaniać te same osoby, którym 
zlecił pobicie, aby spaliły samochód Andrzeja Kalety, ale ci odmówili przyjęcia zlecenia. W maju 
2020 próbę pobicia pana Andrzeja, dwukrotne podpalenie jego samochodów opisał w reportażu 
„Mam na ciebie zlecenie” dziennikarz Paweł Kaźmierczak TVP w programie Magazyn Expresu 
Reporterów. Po dwóch latach dowiedzieliśmy się, że osobie, którą już wtedy TVP wymieniało 
jako możliwego zleceniodawcę brutalnych ataków na Andrzeja Kaletę, wg prokuratury jest 
Dariusz M. z Zawiercia. Mężczyzna jak  ustaliliśmy, codziennie pracuje z dziećmi. Jest nawet 
dyrektorem jednej z placówek których podlegających Prezydentowi Miasta Zawiercie. Łukasz 
Konarski nie odpowiedział na nasze pytania, czy to normalne, że osoba na której ciążą tak 
poważne podejrzenia, zarządza miejską placówką, pracuje z dziećmi? Dlaczego, choć zarzuty 
karne Dariusz M. ma już od czerwca, po wakacjach dalej jest dyrektorem? Dlaczego przynajmniej 
nie został zawieszony w obowiązkach?

Dwa razy Andrzejowi Kalecie spalono samochód. Dwa zlecenia pobicia, „tak żeby mu nogi i 
ręce połamać”. Zlecenie większości tych przestępst prokuratura przypisała Dariuszowi M. 

dok. na str.  2-3
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TYGODNIK POWIATOWY

Hotelowy wandal 
odpowie za 
zniszczenia

(Myszków, Zawiercie) Do 5 lat więzienia grozi 34-
letniemu mężczyźnie, który zniszczył wyposażenie 
pokoju hotelowego. Straty oszacowano na 1800 
złotych. Wandal zniszczył sprzęt elektroniczny i 
nadpalił zasłony i pościel. Choć sprawca zniszczeń 
nie ma stałego miejsca zamieszkania, mundurowym 
udało się w krótkim czasie ustalić miejsce jego 
pobytu.

Myszkowska Policja otrzymała 
zgłoszenie dotyczące zniszczeń doko-
nanych w pokoju hotelowym. 

Wandal zniszczył telewizor, pod-
palił zasłony, nadpalił pościel, materac 
i dywan. Dokonane przez niego straty 
oszacowano na 1800 złotych. Jak usta-
lono wandalem, który dokonał zniszczeń 
w hotelu był 34-letni mężczyzna. Choć 
sprawca nie ma stałego miejsca za-
mieszkania, jego odnalezienie nie zajęło 

stróżom prawa wiele czasu.
-Tropy zaprowadziły myszkowskich 

śledczych do jednego z mieszkań na 
terenie Zawiercia. Dzisiaj (czwartek, 
22 września - red.) 34-latek został tam 
zatrzymany. Podczas przesłuchania 
przyznał się do zarzucanego mu czynu 
zniszczenia mienia- informuje mysz-
kowska Policja. (red) Zdj.: Komenda 
Powiatowa Policji w Myszkowie

ze str. 1:   NAUCZYCIEL…  NAMAWIAŁ DO ZBRODNI?
W reportażu TVP z maja 

2020 roku Andrzej Kaleta opo-
wiada swoją historię: mieszka w 
Będzinie, od kilku lat jest mężem 
kobiety, której pierwszym partne-
rem życiowym był zawierciański 
nauczyciel Dariusz M. 

Ten reportaż można obejrzeć w 
całości po tym adresem:

h t t p s : / / v o d . t v p . p l / v i -
d e o / m a g a z y n - e k s p r e s u -
reporterow,26052020,48235301 

W wielkim skrócie pokazana w 
reportażu historia miała taki prze-
bieg: 15 czerwca 2018 roku Andrzej 
Kaleta szykuje się do wyjazdu do 
pracy. Do bramy podchodzi czterech 
mężczyzn, dochodzi do ataku, pan 
Andrzej broni się, w końcu ucieka 
do sąsiedniego bloku. Mija kilka 
dni, gdy wieczorem mieszkający 
z ojcem, żoną  i dziećmi Andrzej 
Kaleta słyszy huk a z okien widzi, 
jak jego samochód płonie. Pojazd 
spłonął doszczętnie.  Ale to nie 
koniec. Mija kolejny tydzień o pod 
posesją Andrzeja Kalety pojawia 
się rosły mężczyzna, który mówi: 
„-Mam na ciebie zlecenie”. Ale nie 
dochodzi do pobicia: -Ten osiłek 
każe mi się położyć na ziemi, skulić, 
robi mi kilka zdjęć, mam wyglądać 
na pobitego -opowiada pan Andrzej 
w reportażu. Za pobicie mężczyzna 
mówi, że dostał 2500 zł. Prokuratura 
nie ustala sprawców ani pierw-
szego ataku, gdzie Andrzej Kaleta 
zdołał się obronić, ani podpalenia 
samochodu. Nie ustalono też kim 
był mężczyzna, który miał dostać 
zlecenie pobicia, ale ograniczył się 
do jego upozorowania. Śledztwo 
zostaje umorzone z powodu niewy-
krycia sprawców. 

Marcin G. z 
Żarek „nie 
wie kto go 
wynajął”

4 marca 2019 roku. Kamera 
uchwyciła dwóch mężczyzn idących 
razem obok domu Andrzeja Kale-
ty. Jeden przeskakuje na posesję, 
oblewa samochód jakąś substancją 
i podpala. Ale robi to na tyle nie-
udolnie, że sam się zapala. Z obrazu 
kamery wynika, że mógł ulec dość 
znacznemu poparzeniu, palił się jak 
żywa pochodnia.  

-To wyglądało jak sensacyjny 
film -mówi Andrzej Kaleta. Kilka 
godzin później Marcin G. miesz-
kaniec Żarek w powiecie mysz-
kowskim zgłasza się na pogotowie, 

bo jego obrażenia były poważne. 
Przyznaje się do podpalenia samo-
chodu „na zlecenie”. Przy jego łóżku 
w szpitalu pojawia się adwokat, 
nie wiadomo przez kogo wynajęty. 
Później w reportażu TVP Marcin G. 
mówi, że nie wie kto mu wynajął ad-
wokata, ani kto mu zlecił podpalenie 
samochodu. 

W sprawie pojawia się kolejna 
osoba, recydywista, wielokrotnie 
karany, obecnie w więzieniu. Z ma-
teriałów ujawnionych w reportażu, 
bilingów telefonicznych ma wyni-
kać, ze  przed spaleniem drugiego 
samochodu recydywista wielokrot-
nie kontaktował się w z Marcinem 
G. z Żarek, dzisiaj oskarżonym o 
podpalenie samochodu. I co równie 
ciekawe, mężczyzna, który -chyba 
można go określić pośrednikiem- 70 
razy kontaktował się telefonicznie 
z Dariuszem M, pierwszym mężem 
żony Andrzeja Kalety. Małżeństwo 
rozpadło się, z powodu zarzutów o 
przemoc psychiczną, Dariusz M. 
miał założoną niebieską kartę. Kil-
ka miesięcy po rozstaniu z mężem 
kobieta związała się z Andrzejem 
Kaletą, a niedługo  później doszło do 

pierwszych ataków na mężczyznę. 
Śledztwo w sprawie usiłowania 

pobicia i dwóch podpaleń samocho-
dów prowadzi w 2020 roku Proku-
ratura Rejonowa w Będzinie. Już 
15 miesięcy, mimo dość mocnych 
dowodów, że za kłopotami Andrzeja 
Kalety może stać pierwszy mąż jego 
obecnej żony. 

-Czy w sprawie przewija się 
nazwisko pana Dariusza M.?- pyta 
dziennikarz.

Prokurator PR Będzin Monika 
Jankowska: -Tak! To jest główny 
problem tych postępowań. My wiemy 
o co chodzi, ale żeby przedstawić 
zarzuty, musimy mieć dowody. 

Śledztwo, decyzją Prokuratury 
Krajowej, zostaje przeniesione do 

prowadzenia przez Prokuraturę 
Okręgową w Nowym Sączu. Mijają 
dwa lata. Nasza redakcja „trzymając 
rękę na pulsie” śledzi przebieg śledz-
twa, aż dociera do nas informacja, 
że w czerwcu 2022 Dariuszowi M. 
Prokuratura Okręgowa w Nowym 
Sączu postawiła szereg zarzutów,  
z których najpoważniejszy dotyczy 
podżegania do zbrodni. Chodzi wła-
śnie o zlecenie ciężkiego pobicia, za 
co grozi kara nie mniejsza niż 3 lata 
pozbawienia wolności. Zarzutów 
karnych stawianych Dariuszowi M. 
lista jest długa. Kolejny do zlecenie 
pobicia, oraz namawianie 3 osób, do 
spalenia samochodu Andzeja Kalety 
w zamian za zapłatę o nieustalonej 
kwocie. Ale mężczyźni mieli odmó-
wić wykonania tego zlecenia. Jak 
wiemy, do dwóch podpaleń samo-
chodu pana Andrzeja dochodzi, choć 
w jednej sprawie zarzuty postawiono 
mieszkańcowi Żarek, który twierdzi, 
że nie wie kto mu zlecił podpalenie. 
Jego proces karny toczy się przez 
Sądem Rejonowym w Będzinie. 
Broni go adwokat Tomasz Jarek 
z Chorzowa, którego nie wiadomo 
kto wynajął…

21 października przed Sądem 
Rejonowym w Będzinie odbędzie 
się kolejna, być może już ostatnia 
rozprawa w procesie, w którym Mar-
cin G. jest oskarżony o podpalenie 
samochodu należącego do Andrzeja 
Kalety. 

Oprócz dyrektora z 
Zawiercia kto jeszcze 
usłyszał zarzuty? 

Nasza redakcja czeka jeszcze 
na potwierdzenie z Prokuratury 
Okręgowej w Nowym Sączu ile 
osób zamieszanych w sprawę zle-
cenia pobicia i zlecenia spalenia 
samochodu mieszkańca Będzina 
oprócz dyrektora placówki podległej 

Przed Sądem Rejonowym w Będzinie toczy się proces karny 
Marcina G. z Żarek, któremu zlecono jedno z podpaleń. Kto był 
zleceniodawcą?
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Prezydentowi Zawiercia otrzymało 
zarzuty w tej sprawie i jakie. Wiemy, 
że Dariusz M. nauczyciel, dyrektor  
z Zawiercia już w połowie czerwca 
2022 usłyszał zarzuty karne. Zgod-
nie z przepisami prokuratura była 
zobowiązana powiadomić Prezy-
denta Zawiercia, o tym, że podległy 
mu pracownik, dyrektor placówki  

oświatowej, a więc funkcjonariusz 
publiczny ma postawione zarzuty 
usiłowania, i zlecenia ciężkiego po-
bicia, i zniszczenia samochodu. Za 
pierwsze z tych przestępstw grozi 
nie mniej niż 3 lata więzienia, w 
przypadku skazania, co oznacza, że 
czyn zarzucany podejrzanemu jest 
kwalifikowany jako zbrodnia. 

Czy Dariusz M. dalej 
jest dyrektorem? 
Tak! Konarski nic z 
tym nie zrobił!

Dyrektor jednej z placówki 
oświatowej w Zawierciu jest podej-

rzany o zbrodnię. Zarzuty postawio-
no mu jeszcze przed wakacjami. Co 
z tą wiedzą zrobił Prezydent Miasta? 
Na nasze pytania  wysłane ponad 
tydzień temu nie otrzymaliśmy od-
powiedzi. Prezydent Zawiercia mógł 
dyrektora zawiesić w obowiązkach, 
a nawet odwołać ze stanowiska. Nie 
było odpowiedzi, więc zadzwoni-

liśmy do miejsca pracy dyrektora 
Dariusza M. Prosimy o rozmowę z 
dyrektorem. Usłyszeliśmy, że jest w 
pracy, dyrektoruje, ale nie ma go „w 
tej chwili”. Ale pracuje, zarządza, a 
dzieci co rano mówią dyrektorowi: 
Dzień  dobry…

Nieoficjalnie dowiadujemy się, 
że Dariusz M. ma zakaz opuszczania 
kraju i raz w tygodniu musi stawiać 
się na Policji w ramach dozoru. Pro-
kuratura Okręgowa w Nowym Sączu 
nie zakończyła jeszcze śledztwa. 

Trzech mężczyzn, których na-
zwiska pojawiają się w sprawie, 
którym Dariusz M. miał zlecić cięż-
kie pobicie męża swojej byłej żony 
i spalenie samochodu prawdopo-
dobnie też usłyszało zarzuty karne. 
Czekamy na odpowiedź prokuratury 
jakie czyny, karalne przypisuje się 
konkretnym z nich. Andrzej Kaleta 
któremu dwa razy spalono samo-
chód, raz próbowano go dotkliwie 
pobić, a raz pobicie sprawca chciał 
tylko upozorować, dzięki skutecznej 
obronie, może odrobinie szczęścia 
raz uciekł bandytom, za drugim 
razem przestępca nie chciał „porząd-
nie” wykonać zlecenia. Ma szczę-
ście, że żyje i nie jest kaleką. Wśród 
podejrzanych o przyjęcie zlecenia na 
pobicie powtarzają się zeznania, że 
Dariusz M. miał próbować zdobyć 
broń palną,  a pobicie, które zlecił 
miało być ciężkie, wykonane w ta-
kich sposób, aby ofiara ataku miała 
połamane ręce i nogi. 

Dariusz M. z Zawiercia dalej 
uczy i zarządza placówką oświatową 
tym mieście. 

Jarosław Mazanek

ze str. 1:   NAUCZYCIEL…  NAMAWIAŁ DO ZBRODNI?

Drugi samochód Andrzeja Kalety spalił  Marcin G. z Żarek. Mężczyzna twierdzi, że nie wie kto mu zlecił podpalenie
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KOGO TO DOTYCZY?
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kampania informacyjna

Radni zdecydują czy udzielić poręczenia firmie CALOR. 
Bez gwarancji może nie być ciepła

dok. ze str. 1
Oprócz prezesa U&R Calor Bogu-

sława Ulanowskiego z radnymi spotkał 
się Dyrektor Zarządzający Schumacher 
Packaging z Grudziądza, do której od 
2016 roku należy myszkowska Papier-
nia. Zakład może produkować około 5 
MW energii cieplnej, która uzupełni bi-
lans cieplny dostawcy ciepła do bloków i 
obiektów użyteczności publicznej. War-
to przypomnieć, ze historycznie dawna 
Papiernia ogrzewała cały Mijaczów. 
Firmy Calor i Schumacher zamierzają 
wrócić do współpracy przy ogrzewaniu 
mieszkań w Myszkowie, zwłaszcza, że 
Papiernia nadwyżki ciepła jest w stanie 
produkować taniej. Choć energia cieplna 
do mieszkań  bardzo drożeje, to dzięki 
temu rozwiązaniu wzrost może zostać 
opanowany. I jest jeszcze jeden ważny 
powód: Schumacher ma zapasy opału n 
na około 3 miesiące, a plac magazyno-
wy ciepłowni firmy Calor przy ul. JP2 
„świeci pustkami”.

Bogusław Ulanowski prezes Ca-
loru rozpoczął swoje wystąpienie od 
mocnych słów- „Jest problem bardzo 
duży. Cena za węgiel wzrosła i za gaz też. 
Musimy dokładać do biznesu, jesteśmy 
na stratach. Stąd prośba na poręczenie 
tych 3 mln złotych. Da nam to bezpie-
czeństwo w sezonie grzewczym. Zakład 
sobie nie poradzi bez pomocy. Robimy 
wszystko by podać ciepło” – mówił. 
Henryk Drechnowicz dyrektor za-
rządzający w Schumacher Packaging 
dodał: -„Jesteśmy w fazie modernizacji 

historycznej papierni. Mamy możliwość 
wspomagania Caloru i Myszkowa. Może-
my z naszej ciepłowni podać od 20% do 
25% zapotrzebowania miasta na ciepło, 
żeby odciążyć Calor. Nie mamy proble-
mu z zadłużeniem. Jeśli będziemy mieć 
możliwości techniczne, aby rozdzielić 
miasto. Energię sprzedamy po kosztach 
produkcji, nie jest naszym celem na tym 
zarabiać.  Dyrektor Schumachera został 
zapytany przez Adama Zaczkowskiego 
Przewodniczący Komisji Finansów i 
Budżetu: -„Kiedy można włączyć ciepło 
z Schumachera do Caloru?”. Dyrektor 
odpowiedział:  -„Myślę, że w perspek-
tywie paru tygodni można podejmować 
próby zasilenia części miasta”. Od 2016 
roku systemy ciepłownicze papierni i 
Caloru są połączone, dzięki wykonanej 
wtedy instalacji, gdy problem był od-

wrotny: to papiernia, przed przejęciem 
przez nowego inwestora miała problemy 
z utrzymaniem dostaw do dzielnicy Mi-
jaczów  i wtedy Calor wykonał łącznik 
obydwu instalacji. Ale nie używane od 
kilku lat połączenie  wymaga przeglądu 
technicznego, wykonania niezbędnych 
napraw.

Radny Norbert Jęczalik po za-
braniu głosu zadał pytanie - „Problem 
dotyczy całej Europy. Jeśli będą środki 
czy będzie można kupić surowce?”. 
W odpowiedzi Bogusław Ulanowski 
odrzekł - „Mamy zakontraktowane do-
stawy, ale musimy mieć pieniądze, by 
kupić surowce. Tak są surowce, jeśli będą 
pieniądze”. A Henryk Drechnowicz 
dodał - „Schumacher ma zasoby węgla 
oraz ma zabezpieczone dostawy”. Słowa 

Bogusław Ulanowski prezes U&R Calor sp. z o.o.

Henryk Drechnowicz Schumacher Packaging Myszków

te uspokoiły radnych, jednak pojawiło 
się kolejne pytanie zadane przez Halinę 
Skorek Kawkę Wiceprzewodnicząca 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Ochro-
ny Środowiska, Prawa i Porządku w 
Mieście - „Ile kosztuje jeden Gigadżul? 
W jakiej cenie są w Calorze i Schuma-
cherze, czy są różne?”. Radna w odpo-
wiedzi usłyszała, że koszty wytworzenia 
energii cieplnej w obu firmach są różne, 
Schumacher jest w stanie produkować je 
taniej, ale mieszkańcy będą mieli cenę 
wynikającą z taryfy Caloru.

Bogusław Ulanowski, mówił, że 
cena po podliczeniu wszystkich kosztów 
wynosi obecnie 160 zł za jeden Giga-

dżul. Sejm obecnie ustawą ograniczył 
wzrost kosztów ciepła systemowego, 
który ma wynieść nie więcej niż 40%  
ale tylko dla mieszkańców. Firmy już na 
przełomie sierpnia i września otrzymały 
podwyżkę cen o 100%, płacąc obecnie 
od 100-140 zł/GJ.

Radni zdecydują o poręczeniu 
dla Calora

W planie sesji Rady Miasta Mysz-
kowa zaplanowanej na 29 września nie 
znalazł się punkt o udzieleniu poręczenia 
firmie Calor, przez Miasto Myszków. 

Kamil Ambroży 
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NIE MA KOGO UCZYĆ 
W JAWORZNIKU DWA 
ROCZNIKI BEZ DZIECI, 
W ZAWADZIE JEDEN

Dokładnie 913 uczniów i przedszkolaków w gminie Żarki powitało nowy rok szkolny 
2022/23. W żareckiej podstawówce uczy się 452 osób, w Przybynowie – 111, w Zawadzie 
– 68, w Jaworzniku – 54. Przedszkolaków w Żarkach jest 228. W Jaworzniku nie ma 
klas II i VII ze względu na brak dzieci. W Przybynowie nie ma klasy VII. W żareckiej 
podstawówce jest 16, a w przedszkolu - 6 dzieci z Ukrainy. 
Najmniej liczne 
klasy są w szkole 
w Jaworzniku i 
Zawadzie.

Do nauki w pierwszej klasie w 
Jaworzniku przystąpiło 2 uczniów, w 
czwartej– 3, a w piątej– 4. Najbardziej 
liczna jest tu klasa ósma z 11 osób oraz 
oddział zerówkowy z 17 maluchów. 
Klasa III liczy – 8 os., a VII – 9. W Za-
wadzie zaledwie jeden chłopiec i jedna 
dziewczynka są w klasie czwartej. Tak 
samo jest w klasie piątej, liczy 2 dzieci. 
W drugiej klasie uczy się – 4, a w klasie 
VII – 5. W Zawadzie najliczniejsza klasa 
VIII liczy 9, w VI jest 8.

W Przybynowie jest w przedszkolu 
32 dzieci. W grupie 3 - do 4 lat- 15 ma-
luchów. Wśród dzieci 5 do 6 lat jest 17. 
W klasie pierwszej uczy się 16 dzieci, w 
II 10, w III 9, w IV- 8, w V- 11, w VI – 7, 
w VII – 0, w VIII -18.

Jeśli chodzi o statystyczne podejście 
to w żareckiej podstawówce niemal w 
każdym roczniku są po trzy klasy. Wy-
jątkiem jest klasa VII. Jest tylko jeden 
oddział liczący 13 uczniów. W pozosta-
łych klasach liczebność waha się średnio 
od 16 do 25 osób w klasie.

Na początku 2022 roku w Żarkach 
rozgorzała dyskusja nad zamknięciem 
szkół w Zawadzie i Jaworzniku. Gmina 
wyliczyła, że na utrzymanie szkół Żarek 
po prostu nie stać. Nikt wtedy nie liczył 

jeszcze tak drastycznych podwyżek 
cen ogrzewania i energii elektrycznej. 
W tym kontekście temat jest jeszcze 
bardziej aktualny. W Jaworzniku, przy-
najmniej w klasie II i VII, w Zawadzie 
w klasie VII  już „hula wiatr”. I nawet 
żadne z dzieci nie marznie, bo nie ma 
w nich dzieci. Najbardziej liczna klasa 
w Jaworzniku ma 11 uczniów, a normą 
są klasy 3-4 osobowe. Zawada ma dwa 
roczniki klas… 2 osobowych! Dyskusja 
czy zlikwidować te szkoły skończyła się 
na niczym, choć ponad połowa uczniów 
zamieszkałych w Zawadzie i Jaworzniku 
już dawno „skreśliła” lokalną szkołę. 
Chodzą do Żarek, Myszkowa. Tam mogą 
mieć nawet więcej niż jedną koleżankę 
w klasie. Klasy dwuosobowe mają jedną 
niewątpliwą zaletę: na WF-e jest bez-
pieczne. Jak grają w  piłkę nożną każde 

dziecko (klasa dwuosobowa) stanie na 
swojej bramce. Nie ma fauli, nikt się 
nie zmęczy… 

O problemie braku dzieci w Jaworz-
niku i Zawadzie i kosztach utrzymania 
szkół w tych miejscowościach pisalismy 
w artykule na początku roku:

ŻAREK NIE STAĆ NA 2 SZKO-
ŁY. PRZESTAŁY SIĘ DZIECI RO-
DZIĆ

Artykuł można znaleźć w naszym 
archiwum na gazetamyszkowska.pl 

https://www.gazetamyszkowska.
pl/wiadomosci/7699,zarek-nie-stac-
na-2-szkoly-przestaly-sie-dzieci-
rodzic zd. www.facebook.com/
spjaworznik

Jarosław Mazanek

ŚCIEŻKA ROWEROWA 
W SULISZOWICACH

Już wiadomo, jak jeździć po nowej drodze rowerowej przez 
Suliszowice. Nowe oznaczenie poziome i pionowe jest już 
gotowe. Zakończono ostatni etap prac przy budowie drogi 
rowerowej w Suliszowicach. Inwestycja jest przygotowywana do 
odbioru.  Powstało miejsce przystankowe przy leśniczówce.

- Zwracam się z 
prośbą do kierowców 
i rowerzystów o prze-
strzeganie znaków. 
Wzajemny szacunek 
uczestników ruch po-
zwoli na bezpieczne 
korzystanie z infra-
struktury – zwraca 
się burmistrz Miasta i 
Gminy Żarki Klemens 
Podlejski.

Prace w Suliszo-
wicach realizowane 
w tym roku są częścią 
większego zdania w partnerstwie z Gmi-
ną Olsztyn. W ubiegłym roku powstała 
droga rowerowa między Jaroszowem, 
a Suliszowicami. W tym roku prace 
wykonano w Suliszowicach  do granic 
z Gminą Olsztyn. - Łącznie wybudowa-
liśmy 4,6 km trasy – dodaje burmistrz. 
Prace na odcinku Suliszowice-Krasawa-
Zrębice są w trakcie. W gminie Olsztyn 

postanie 5,6 km drogi rowerowej.
Inwestycja jest współfinansowana ze 

środków unijnych  w ramach Regional-
nego Programu Operacyjnego, środków 
Samorządu Gminy Żarki i Olsztyn..

(red) Zd. UrząGminy i Miasta 
Żarki
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NAJWAŻNIEJSZY PAPIER Świata 
PRODUKUJĄ W KLUCZACH!

„Velvet- miękki jak aksamit” brzmiał motyw reklamy, która przez długie lata najbardziej kojarzyła się z papierem toaletowym. Rolką papieru 
towarzyszył wtedy szczeniak labradora, którego każdy chciałby przytulić. Pozytywne skojarzenie z marką Velvet oczywiste. Mało kto jednak wie, 
że najbardziej popularne w Polsce papier toaletowy, chusteczki do nosa, ręczniki papierowe są produkowane w Kluczach, na granicy z gminą 
Ogrodzieniec, czyli już w Małopolsce. Od 125 lat działa tu fabryka papieru, założona w 1897 roku. To najstarszy wciąż działający zakład przemysłu 
papierniczego. Do końca lat 80 tych XX wieku zakład produkował  papier wykorzystywany do produkcji książek i zeszytów, w tym popularny w 
tamtych latach zeszyt z tabliczką mnożenia na okładce (może ktoś w domowych archiwach taki znajdzie!). Ale to już historia. Dzisiaj fabryka w 
Kluczach pod marką VELVET produkuje wyłącznie chusteczki do nosa, ręczniki papierowe i ten papier, którego niezbędność uświadamiamy sobie, 
w tych momentach, jak zaskoczy nas pusta rolka. 

23 września nasza redakcja uczest-
niczyła w wydarzeniu, które dla fabryki 
jest kluczowe w dalszym rozwoju. Uru-
chomienia nowej maszyny papierniczej 
już ósmej w zakładzie, czyli maszyny 
TM8. O szczegółach tej inwestycji za 
chwilę, a teraz kilka informacji jak zmie-
niała się fabryka w Kluczach:

Velvet Care sp. z o.o. to dzisiaj naj-
większy i jeden z najnowocześniejszych 
zakładów papierniczych w Polsce i w 
Europie Środkowej o obrotach wy-
noszących 1,2 mld zł rocznie. Proces 
przebudowy zakładu i całkowita zmiana 
profilu produkcji z papieru do druku 
zeszytów i książek,  na produkcję  wy-
robów higienicznych zaczął się w 1996r, 
gdy fabrykę w Kluczach przejął koncertn 
amerykański International Paper. To 
wtedy powstała marka Velvet, która na 
polski rynek wprowadziła papier toale-
towy z celulozy, a Velvet zdobył pozycję 
do dziś najpopularniejszej marki wśród 
wyborów higienicznych. 

Przez 10 lat do 2013 roku fabryka 
w Kluczach była częścią koncernu 

Kimberly Clark i po prostu produkowała 
chusteczki, papiery toaletowe w ramach 
globalnej sieci zakładów firmy. Głównie 
na rynek Polski. W 2013 roku fabrykę 
przejmuje fundusz inwestycyjny Aval-
lon, powstaje Velvet CARE i zaczyna się 
trwający do dzisiaj etap rozwoju nieza-
leżnej firmy Velvet CARE. Jak szybki i 
dynamiczny był to rozwój, widać, gdy 
porówna się podstawowe dane o wiel-
kości produkcji i obrotach w roku 2013 
(usamodzielnienie się firmy) i 2022. 

2013: firma posiada jedną maszynę 
papierniczą,  linii produkcyjnych, maga-
zyn. Zatrudnia 280 osób a obroty wynio-

sły 217 mln zł. Fabryka zajmuje 50 tys. 
mkw powierzchni „pod dachem”. 

Rok 2022: Obroty firmy wg planu 
wyniosą na koniec roku 1,2 mln zł, 
wielkość zakładu wzrosła  do 108 tys. 
mkw powierzchni, a zatrudnienie wynosi 
850 osób (w Kluczach i czeskiej fabryce 
firmy). Velvet CARE choć największą 
część produkcji sprzedane na rynku 
Polskim sukcesywnie zwiększa eksport, 
który obecnie ma wartość 224 mln zł. 
Nieco więcej, niż całe obroty firmy w 
2013 roku. 

O kluczowych momentach rozwoju 
firmy opowiadał Prezes Zarządu Velver 
CARE sp. z o.o. Artur Pielak podczas 
uroczystości związanej z prezentacją 
najnowszej maszyny papierniczej TM8: 
-Niezależność naszej firmy, wspierana 
przez fundusze Avallon a od 2018 przez 
fundusz Abris, to okres nieprawdopo-
dobnego rozwoju. 

Ważny był rok 2016 kiedy firma 
stała się częścią Specjalnej Strefy Eko-
nomicznej Krakowskiego Parku Techno-
logicznego. To ułatwiło rozwój fabryce  

i ukończoną w 2018 roku instalację  
nowoczesnej maszyny papierniczej TM7 
wraz z magazynem bibuły i montażem 
kolejnych linii przetwórczych. Zakład 
notuje wtedy zatrudnienie na poziomie 
500 osób. W roku 2020 firma przejmuje 
czeskiego producenta wyrobów higie-
nicznych firmę po Moracell (Żabcice k/
Brna) oraz zapada decyzja o dalszej roz-
budowie fabryki w Kluczach, budowie 
nowej maszyny TM8, którą teraz pod ko-
niec września 2022 uroczyście pokazano 
gościom, w tym dziennikarzom. 

Velvet CARE stawia na 
ochronę środowiska. Do 
2030 roku zakład chce być 
neutralny węglowo.

W roku 2022 po uruchomieniu ma-
szyny TM8 zakład jest w stanie produko-
wać do 150 tys. ton gotowych wyrobów 
higienicznych. Ale Zarząd spółki już 
mówi o planach na 2025 i 2030 rok. W 
zakresie produkcji plany mówią o zwięk-
szeniu mocy produkcyjnych do 210 tys. 
ton i osiągnięcie obrotów w wysokości 2 
mld rocznie. Równolegle Velvet CARE 
inwestuje w ochronę środowiska zmniej-
szając zużycie plastiku, wody i energii 
w procesach produkcyjnych:

-Zużycie wody zmniejszyliśmy o 
45%. Woda w zakładzie w ogromnej 
części jest używana w obiegu zamknię-
tym. Od roku 2013 do dzisiaj o 34% 
zmniejszyliśmy udział plastiku w wy-
robach. Wdrażamy ambitny program 
Ecoagenda 2025: najnowsza maszyna 
papiernicza którą dziś prezentujemy 
jest przystosowana do produkcji bibułki 
z makulatury, dalej będziemy rozwijać 
układy kogeneracji, które odzyskują 
ciepło odpadowe z procesu produkcji, 
będziemy inwestować w OZE. Nasz cel 
to osiągnięcie do 2030 roku neutralności 
węglowej w naszej produkcji -mówił 
prezes Artur Pielak.

-Największe wyzwania stojące przed 
firmą? -mówił prezes Artur Bielak- Nie 
zaskoczę Państwa, aby były dostawy 
gazu, od których jest zależna nasza 
produkcja.

Jak bibułka staje się papierem 
toaletowym? 

Wanda Ciesielczuk jest w Veltet 
Care członkiem zarządu, ale przede 
wszystkim Dyrektorem Produkcji i 
Techniki. To ona omówiła zebranym 
proces produkcji i niezwykłość naj-
nowszej maszyny, której wg zwyczaju 

nadano imię. MP8 nosi więc imię: 
BETA CENTAURI. Tak, analogia do 
bliźniaczej, zamontowanej w 2108 roku 
maszyny papierniczej oczywista: tamtą 
nazwano ALFA: -To prawdziwy gigant. 
Dzięki uruchomieniu maszyny TM8  
wzrost wydajności produkcji bibułki 
wyniósł 60% przy jednocześnie mniej-
szym zużyciu prądu, wody, gazu. Na tej 
maszynie produkujemy do 220 ton na 
dobę bibułki, ze średnią prędkością 2200 
m/sekundę. Wielką zaletą tej maszyny 
papierniczej jest duża elastyczność pro-
dukcji  od delikatnych miękkich bibułek  
na chusteczki, do wytrzymałej bibułki 
ręczników.

Maszyna ma produkować bibułkę 
głównie taką, z której później powsta-
nie papier toaletowy lub ręczniki. 

Ogromną i skomplikowaną maszynę 
udało się wybudować i uruchomić w 18 
miesięcy. To ogromne i skomplikowane 
urządzenie przerabia celulozę wpierw 
dostarczają z magazynu na pulpę która 
trafia do serca maszyny, którym jest 
ogromny żeliwny cylinder Yankee 
gdzie masa celulozowa jest w ekspre-
sowym czasie  osuszana powietrzem 
rozgrzanym do 500 stopni Celsjusza. 
Tak przygotowana masa celulozowa 
trafia na właściwą maszynę papier-
niczą, gdzie w tempie 2200 m/s (132 
km/h) powstaje wstęga delikatnej (lub 
mocnej- do ręczników) bibułki, która 
jest nawijana na rolkę szerokości 5,5m.  
Taka ogromna „rolka” o wadze nawet 9 
ton w dalszym procesie produkcji jest 
łączona w nawet 4 warstwowy papier 
toaletowy. Do tego dochodzi wyciskanie 
wzorków, nadruk koloru, dzięki czemu 
my w sklepie możemy wybierać miękki, 
estetyczny, pachnący papier toaletowy. 
Velver CARE chwali się, że w roku 
2013 trójwarstwowy papier toaletowy 
był nowością na rynku,  a dziś stanowi 
80% sprzedaży. To pokazuje, jak szybko 
jako konsumenci przyzwyczailiśmy się 
do  lepszego. A to nie koniec nowości. 

W fabryce w Kluczach powstaje zupełna 
nowość: nawilżany papier toaletowy. 

Wśród wielu gości gratulujących 
fabryce tak dynamicznego rozwoju była 
Minister Agnieszka Ścigaj, którą w rzą-
dzie nic nie wyróżnia, jest ministrem bez 
teki. Ale nas zaciekawiło, że min. Ścigaj 
pochodzi z Klucz: -Tu na 6 maszynie 
pracowała moja mama.

Wójt Gminy Klucze Norbert Bień 
i starosta olkuski Bogumił Sobczyk 
deklarowali stałe wsparcie samorządów 
dla rozwoju fabryki: 

-Pamiętam rok 2016, dokładnie 13 
lipca 2016 gdy w trybie ekspresowym 
zwoływaliśmy sesję Rady Gminy Klucze, 
żeby podjąć uchwałę o przystąpieniu do 
Specjalnej Strefy Ekonomicznej -wspo-
minał wójt Norbert Bień. 

Gmina Klucze jest niewielka, nie-
całe 5000 mieszkańców. Statystycznie 
wychodzi, że zdecydowana część miesz-
kańców gminy żyje z pracy w Velvet 
CARE sp. z o.o. Co prawda załoga 
liczona 758 pracowników obejmuje też 
zakład w Czechach i biuro w Warsza-
wie, ale to Klucze są produkcyjnych 
„sercem” Velvetu. Tu pracuje aktualnie 
aż 702 pracowników. Jak podaje spółka 
już początkujący pracownik bez żadnego 
doświadczenia po trzech miesiącach 
pracy może otrzymać wynagrodzenie 
na poziomie 5300 zł brutto z dodatkami 
(za system 4-brygadowy, dodatek absen-
cyjny i inne).

Jako lokalna gazeta zapytaliśmy 
prezesa Velvet CARE Artura Pielaka 
jaka część pracowników pochodzi z są-
siednich gmin i powiatów: -96% pracow-
ników pracujących w Kluczach mieszka 
w odległości do 30 km od zakładu.”

Firma zatrudnia aktualnie 758 osób 
z tego w Kluczach pracują 702 osoby. 
548 osób mieszka w samym powiecie 
Olkuskim (78%).

Jarosław Mazanek

Zarząd Velvet CARE przed nową maszyną papierniczą
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159. ROCZNICA 
OBCHODÓW BITWY POD 
MEŁCHOWEM 

(Lelów) W sobotę, 17 września 2022 roku odbyły się uroczystości upamiętniające 159. 
rocznicę Bitwy pod Mełchowem. Organizatorami obchodów była Gmina Lelów, Gminny Ośrodek 
Kultury w Lelowie oraz Lelowskie Towarzystwo Historyczno – Kulturalne im. Walentego 
Zwierkowskiego.

Uroczystości rocznicowe rozpo-
częły się złożeniem kwiatów na starym 
cmentarzu w Lelowie na mogile po-
wstańczej. Mszę św. w intencji pole-
głych bohaterów powstania w 1863 roku 
odprawił wikariusz parafii św. Marcina 
w Lelowie ks. Dariusz Szczykutowicz. 
Msza odbyła się w kaplicy św. Brata 
Alberta w Mełchowie. Po mszy św. 
uczestnicy uroczystości przemaszero-
wali pod zbiorową mogiłę powstańców, 
nad którą góruje wysoki, metalowy 
krzyż. Tam zaproszeni goście oraz 
delegacje złożyły wiązanki kwiatów, 
następnie wygłoszono przemówienia 
okolicznościowe oraz przeprowadzono 
Apel Poległych. Po zakończeniu tej czę-
ści obchodów uczestnicy uroczystości 
przeszli na pola mełchowskie, gdzie 
została zorganizowana rekonstrukcja 
bitwy pod Mełchowem. 

Pierwsze obchody rocznicy bitwy 
pod Mełchowem odbyły się w 2003 r. 
Poprzez organizację rekonstrukcji tego 
wydarzenia Gmina Lelów dba o to, by 
ślady przeszłości nie pozostały obojętne, 
a pamięć o powstańcach nie zanikła. W 

tym roku Gmina Lelów po raz pierw-
szy organizowała uroczystości bitwy 
mełchowskiej pod szyldem Juromanii 
– Święta Jury Krakowsko – Często-
chowskiej. Organizatorami Festiwalu 
Juromanii był Urząd Marszałkowski 
Województwa Śląskiego oraz Urząd 

Marszałkowski Województwa Mało-
polskiego, natomiast Koordynatorem 
Juromanii Związek Gmin Jurajskich. 
(AM) zdj: Gmina Lelów 

RAJD SZLAKIEM 
MIAST, WSI I 
MIASTECZEK 

(Poraj, Zawiercie) W dniach 10-11 września KTM Tajfun 
Poraj zorganizował Ogólnopolski Rajd Szlakiem Miast Wsi i 
Miasteczek. Uczestnicy zwiedzali Zawiercie z przewodnikiem, 
zdobywając przy tym odznakę „Znam Zawiercie i Okolice”.

- Mimo, że pogoda nas nie roz-
pieszczała zwiedziliśmy kolegiatę 
neogotycką p.w. św. Piotra i Pawła, 
Pałacyk Szymanowskiego, osiedle 
TAZ, dwa cmentarze żydowskie, 
cmentarza z I wojny światowej, 
cmentarz komunalny z kwaterą z 
I wojny światowej, kwatery nie-
znanych żołnierzy, dworzec PKP, 
kościół pw. św. Mikołaja, kapliczkę 
św. Jna Nepomucena i źródła War-
ty - wylicza Michał Całka, prezes 
Oddziału PTTK w Poraju.

Rozegrano również konkuren-
cje sportowe w wyniku, których 
wygrani otrzymali puchary, a 

wszystkie drużyny na-
grody rzeczowe. 

Miejsce I zajęła 
drużyna Elżbiety Cał-
ki-Zimbile, miejsce 
II drużyna Barbary i 
Antoniego Kubików, a 
miejsce III Lidii i Jana 
Popiela. Małgorza-
ta Leśniak i Andrzej 
Leśniak otrzymali legi-
tymacje członkowskie 
Klubu Krajoznawców 
Sokoły Wędrowne, na-
tomiast Lidia Popiel i 
Jan Popiel otrzymali 
certyfikaty przyznania 
odznaki Klubu Soko-
łów. Odznaki wręczał 
obecny na  ra jdzie 
prezes klubu Krajo-
znawców -Andrzej 
Laskowski. (AM) zdj: 
Gmina Poraj 

NEKROLOG

Serdeczne podziękowania
dla wszystkich osób biorących udział

w ceremonii pogrzebowej

Ś.P. Sylwii Zalejskiej
w dniu 27 września 2022r.

składają
mąż oraz synowie z rodziną

Nie potrafił ukryć zdenerwowania
(Koziegłowy) Nerwowe zachowanie przechodnia na 

widok radiowozu zwróciło uwagę mundurowych. Policjanci 
wylegitymowali mężczyznę. Kontrola wyraźnie zdenerwowała 
39-latka. Jak się okazało, mieszkaniec powiatu zawierciańskiego 
miał przy sobie narkotyki.

W niedzielę, 18 września policjanci 
z Koziegłów patrolowali miasto. W 
rejonie ulicy Zamkowej dostrzegli 
mężczyznę, który na widok ich radio-
wozu zaczął się dziwnie zachowywać. 
Mundurowi wylegitymowali 39-letniego 
mieszkańca powiatu zawierciańskiego.

-Podczas dalszych czynności śled-

czy odnaleźli i zabezpieczyli woreczek 
z białą substancją. Tester wykazał, że 
była to amfetamina. Mężczyzna został 
zatrzymany i trafił do policyjnego aresz-
tu- relacjonuje Policja.

39-latek odpowie za posiadanie 
narkotyków. Grozi mu do 3 lat więzie-
nia. (red)
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EKO GWAJM Sp. z o.o. Ogrodzieniec ul. Kościuszki 212 tel. 32 67 32 150, 32 6734 133

e-mail: biuro@eko-gwajm.pl www.eko-gwajm.pl

TWOJE ODPADY TO NASZ PROBLEM
Firma EKO-GWAJM Sp. z o.o. z siedzibą w Ogrodzieńcu działa na polskim rynku  od 2001 roku.

W ramach prowadzonej działalności firma specjalizuje się w świadczeniu specjalistycznych usług na rynku zagospodarowania 
odpadów przemysłowych. 

Specjalizujemy się w kompleksowej obsłudze podmiotów gospodarczych i administracji samorządowej w zakresie ustawowych 
obowiązków dotyczących ochrony środowiska związanych z gospodarką odpadami, w tym  działalności  polegającej na profesjonalnej 
likwidacji nielegalnych składowisk odpadów oraz  zagospodarowaniu odpadów niebezpiecznych i innych niż niebezpieczne, w tym 
zbieraniem, transportem a następnie i przekazywaniem do instalacji ostatecznego zagospodarowania.

Spółka posiada ponad 20 letnie doświadczenie i wyspecjalizowany personel  w pracach polegających na demontażu pokryć 
dachowych zawierających azbest oraz czyszczeniu instalacji przemysłowych jak również spe-
cjalistyczny, niezbędny sprzęt oraz własny transport samochodowy.

Demontujemy, zbieramy oraz transportujemy odpady niebezpieczne zawierające azbest 
świadcząc usługi zarówno  dla osób fizycznych, spółdzielni mieszkaniowych oraz podmiotów 
gospodarczych.

Prowadzone procesy odbioru i zagospodarowania oraz pakowania i transportu odpadów 
przemysłowych, niebezpiecznych i innych niż niebezpieczne z miejsca wytwarzania do instalacji 
ostatecznego odzysku i przetwarzania  wyróżnia wieloletnie doświadczenie w branży, wysoki 
standard postępowania z odpadami, realizacja  usług zgodnie z obowiązującymi procedurami i przepisami  w tym zakresie a przede 
wszystkim postępowanie z odpadami w sposób bezpieczny dla środowiska naturalnego z podstawowym założeniem przekazania 
odpadów do procesów ostatecznego odzysku i wytwarzania surowców z odpadów możliwych do ponownego wykorzystania.

Spółka oferuje również pełnoetatowe, stałe  zatrudnienie oraz atrakcyjne warunki finansowe dla pracowników.

Zapraszamy do współpracy gwarantując profesjonalną obsługę w zakresie 
zagospodarowania odpadów przemysłowych oraz likwidacji szkód w środowisku.

reklama

80. ROCZNICA ZAGŁADY 
ŻYDÓW LELOWSKICH

(Lelów) 21 września 2022 r. przedstawiciele władz samorządowych Gminy Lelów, 
Lelowskiego Towarzystwa Historyczno-Kulturalnego im. W. Zwierkowskiego oraz 
Gminnego Ośrodka Kultury w Lelowie zapalili znicze i złożyli wiązanki kwiatów przy 
tablicy upamiętniającej żydowską społeczność Lelowa przy ulicy Ogrodowej. 

W 1942 roku Niemcy dokonali ma-
sowej eksterminacji Żydów, w tym także 
lelowskiej społeczności żydowskiej. 21 
września 1942 roku lelowskich Żydów 
przetransportowano do obozu zagłady 
w Treblince, gdzie w okrutny sposób 

odebrano im życie. Tylko nielicznym z 
tej społeczności udało się przeżyć II woj-
nę światową. Lelów na zawsze utracił 
swych żydowskich mieszkańców. Aby 
zachować pamięć o tym wydarzeniu, a 
przede wszystkim o jego ofiarach - Ży-

dach, którzy do 1942 roku zamieszkiwa-
li Lelów i stanowili nieodłączną część 
jego społeczności władze postanowiły 
upamiętnić ich społeczność zniczami i 
kwiatami. (AM) zdj: Gmina Lelów   

ŻARKI NA 138 MIEJSCU 
Gmina Żarki wyróżniona przez Wojewódzki Fundusz Ochrony  

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w Rankingu 
najbardziej aktywnych gmin za rok 2021 pomagających 
przygotowywać wnioski o  dofinansowanie w ramach programu 
Czyste Powietrze. Żarki znalazły się na 138 miejscu wśród 
625 najaktywniejszych samorządów, które współpracują z 
funduszem.

W roku 2021 gmina przygotowała 
126 wniosków na łączną sumę dotacji  
2,1 mln zł. Dzięki temu zlikwidowano 
112 sztuk kopciuchów a mieszkańcy 
zainstalowali 56 szt. pieców na gaz, 37 
ekogroszków oraz piece elektryczne, na 
pellet czy pompę.

Gmina przygotowała  109 wniosków 
o płatność. 

- Przygotowanie wniosku o płatność 
jest znacznie bardziej pracochłonne. 
Wymaga dostarczenia szeregu doku-
mentów przez mieszkańca – informuje 
burmistrz Miasta i Gminy Żarki Kle-

mens Podlejski. 
- Oceny obsługiwanych miesz-

kańców potwierdzają, że  bez pomocy 
pracowników urzędu nie byliby w stanie 
zaaplikować o środki, mieliby bardzo 
duży problem  w złożeniu wniosku o 
dofinansowanie i rozliczenie.

Dla porównania w 2020 r. mieszkań-
cy złożyli 37 wniosków. Gdy urzędnicy 
zaczęli pomagać w urzędzie miasta to 
złożono 126 aplikacji w 2021r. Bez-
płatne doradztwo w pokoju 21 UMiG 
Żarki. (red) zd. 
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KLASZTOR W LEŚNIOWIE 
MA WŁASNĄ ARKĘ NOEGO!

(Żarki) Alpaki, owieczka i kózki od sierpnia są 
mieszkańcami Sanktuarium Matki Bożej Leśniowskiej 
w  Leśniowie. Ojcowie paulini ogłosili nawet konkurs 
na imiona dla nich. Konkurs został już rozstrzygnięty, a 
imiona dla zwierzaków wymyślili internauci. 

Paulini zapraszają do sanktuarium 
na: msze, rekolekcje, błogosławieństwa 
i oczywiście do zagrody, którą nazwali 
Arka Noego. Możliwość spotkania ze 
zwierzętami, które są bardzo przyja-
zne, jest każdego dnia. Alpaki Czesio i 

Lesio, owieczka Fizia oraz trzy kózki 
Pieszczotka, Pysia i Tebuś to nowe na-
turalne kosiarki trawnika w Klasztorze 
Ojców Paulinów. Cała szóstka jest pod 
troskliwą opieką zakonników. Zarówno 
mieszkańcy, jak i inni odwiedzający 
klasztor są zachwycone. Najbardziej 
dzieciaki. Zwierzęta przemieszają się w 
pomysłowej zagrodzie na kółkach. (AM) 
zdj: Miasto i Gmina Żarki 

Nie daj się nabić w marketingową „eko” butelkę!
Na co zwrócić uwagę podczas ekologicznych zakupów?

„Zdrową żywność”, produkty „eko”, „bio” i „organic” znajdziemy już nie tylko w sklepach wielkopowierzchniowych czy internetowych, ale także 
u osiedlowych sprzedawców, w kioskach, na spożywczych bazarach czy stacjach benzynowych. Ale czy wszystko, co kryje się pod tymi nazwami, 
naprawdę jest ekologiczne? Niestety nie! Często jest to chwyt marketingowy, wykorzystywany przez niektórych producentów żywności, chcących 
skorzystać z rozwijającego się ekologicznego trendu. A sposoby, by nie dać się wyprowadzić w (nieekologicznie) pole podczas zakupów, są 
naprawdę proste! Wystarczy czytać etykiety i szukać na nich znaku Euroliścia!
Produkt eko, czyli jaki?

Nie wszystko, co wyhodowane meto-
dą tradycyjną w przydomowym ogródku 
czy na polu, możemy nazwać „eko”. 
Produkty ekologiczne muszą spełnić 
szereg ścisłych wymagań, dotyczących 
sposobu ich produkcji i pochodzenia 
surowców, z których zostały wytworzo-
ne. Ekologicznymi nazywamy tylko te 
zawierające w sobie co najmniej 95% 
składników pochodzących z produkcji 
ekologicznej. Żywność, która spełnia ten 
wymóg, opatrzona jest unijnym znakiem 
Euroliścia – czyli liścia ułożonego z 12 
białych gwiazdek, zamieszczonego na 
zielonym tle. Jeśli znajdziemy go na 
opakowaniu produktu, to możemy mieć 
pewność, że posiada on obowiązujący 
w Unii Europejskiej certyfikat ekolo-

giczny.
W przypadku żywności eko sposób 

jej wytwarzania podlega rygorystycz-
nym normom. Do jej produkcji nie 
stosuje się m.in.:żywności genetycznie 
modyfikowanej, tzw. GMO, nawozów 
sztucznych, środków chwastobójczych 
oraz pestycydów,hormonów przyspie-
szających wzrost zwierząt.

Rolnicy, zajmujący się produkcją 
żywności ekologicznej, mogą stosować 
wyłącznie wybrane środki, które zostały 
dopuszczone do użycia w rolnictwie 
ekologicznym, m.in.: naturalne me-
tody ochrony, ręczne (mechaniczne) 
usuwanie chwastów, naturalne nawozy, 
takie jak kompost czy obornik. Dzięki 
temu żywność ekologiczna nie zawiera 
szkodliwych dla nas substancji, a sama 

POWSTANIE NOWY ŻŁOBEK W KOZIEGŁOWACH
Gmina i Miasto Koziegłowy ogłosiła przetarg na realizację projektu „Budowa żłobka 

gminnego w Koziegłowach wraz z przebudową istniejącego budynku na potrzeby 
usług społecznych”. Budynki zostaną zlokalizowane w sąsiedztwie Pałacu Biskupów 
w Koziegłowach, od jego zachodniej strony.

Żłobek widok od wejścia

Żłobek wybudowany zostanie od 
podstaw, natomiast obiekt z przezna-
czeniem na potrzeby usług społecz-
nych powstanie na bazie istniejącego 
budynku przy ul. 3 Maja, ale będzie 
miał całkowicie inny kształt. Budynek 
służyć będzie zaspokojeniu potrzeb 
społecznych mieszkańców gminy Kozie-
głowy w zakresie m.in. opieki, edukacji, 
wychowania.

Otwarcie przetargowych ofert na-
stąpi 4 października. Termin realizacji 
określony został na 17 miesięcy od daty 
podpisania umowy. Gmina i Miasto 
Koziegłowy uzyskała dofinansowanie 
do inwestycji w wysokości 9 800 000 
zł z Rządowego Funduszu Polski Ład 
Program Inwestycji Strategicznych. 
(red) zd. UGiM Koziegłowy Budynek użyteczności publicznej projekt

jej produkcja odbywa się w oparciu o 
poszanowanie środowiska naturalnego. 
Zasady produkcji oraz sposób ozna-
czania żywności ekologicznej są ściśle 
określone m.in. w Rozporządzeniu Rady 
Wspólnoty Europejskiej z 2007 roku.

EU Organic Day, zapoczątkowany w 
2021 roku przez Parlament Europejski, 
Komisję i Radę Unii Europejskiej, jest 
okazją do tego, by wyznaczyć nowe cele 
dla przyszłości rolnictwa ekologicznego 
w Europie. Aktualnie, najważniejszym z 
nich jest dążenie UE do neutralności kli-
matycznej, która ma zostać osiągnięta do 
2050 roku. Niezbędnym etapem tej drogi 
jest zrównoważona produkcja żywności, 
ponieważ około 1/3 światowych emisji 
gazów cieplarnianych pochodzi właśnie 
z systemów żywnościowych.

Jednym z kluczowych elementów 
w ramach europejskiego zielonego 
ładu jest strategia „Od pola do stołu”, 

przedstawiona przez 
Komisję Europejską 
w maju 2020 roku. 
Zakłada ona m.in.: 
ograniczenie stoso-
wania pestycydów 
(o 50 proc. do 2030 
r.) i środków prze-
c iwbaktery jnych , 
redukcję stosowania 
sztucznych nawozów, 
zwiększenie obszarów 
upraw organicznych 
(o 25 proc. do 2030 

roku), podniesienie dobrostanu zwierząt, 
odbudowę bioróżnorodności.

Etykieta – certyfikat eko 
prawdę ci powie!

Etykiety na produktach służą nam 
– konsumentom – nie tylko do spraw-
dzania składu produktu czy kaloryczności 
produktu, ale też uzyskania informacji 
na temat miejsca czy sposobu jego 
wyprodukowania. Szukając „żywności 
ekologicznej”, powinniśmy wypatrywać 
na opanowaniu znaku Euroliścia oraz 
numeru jednostki certyfikującej, których 
obecność daje nam gwarancję, że produkt 
posiada certyfikat ekologiczny. Pamię-
tajmy o tym, że sam napis na produkcie 
„bio”, „eko” „organic” nie sprawia, że 
żywność jest ekologiczna!

W przypadku żywności pakowanej, 
jak np. mąka, mleko, zboża, sprawdzenie, 
czy mamy do czynienia z certyfikowanym 

produktem jest proste. A co w sytu-
acji, gdy chcemy kupić ekologiczne 
warzywa, owoce lub inne produkty 
- „na wagę”? Poprośmy sprzedawcę o 
przedstawienie certyfikatu. Producent, 
oferujący żywność „eko”, powinien 
posiadać aktualny dokument, wydany 
przez jednostkę certyfikującą, który 
potwierdzi, że wszystkie etapy produk-
cji były zgodne z normami rolnictwa 
ekologicznego.

Dokonując eko-zakupów, pamię-
tajmy o tym, by czytać etykiety i szu-
kać na nich Euroliścia. Znak ten daje 
nam gwarancję, że wybrany przez nas 
produkt został zweryfikowany przez 
specjalistyczne jednostki certyfikują-
ce – w Polsce mamy ich aż 13, które 
regularnie kontrolują gospodarstwa 
ekologiczne i jakość produkowanej w 
nich żywności. Jednocześnie Euroliść 
informuje nas, konsumentów, o tym, że 
mamy do czynienia z produktem, który 
został wyprodukowany w oparciu o 
poszanowanie środowiska naturalnego, 
jego bioróżnorodność, oraz zapew-
nienie zwierzętom odpowiedniego 
poziomu dobrostanu. Przestawiając 
się na eko, dbamy nie tylko o wysoką 
jakość naszej diety, ale również planetę 
i wspólnie dążymy do osiągnięcia neu-
tralności klimatycznej.

– podsumowuje Krystyna Radkow-
ska, prezes Polskiej Izby Żywności 
Ekologicznej. (red) Zd. pixabay
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Biegi

POBIEGLI W EUROPEJSKIM 
TYGODNIU SPORTU

(Myszków) W niedzielę 18 września na Kompleksie Sportowym „Dotyk Jury” w Myszkowie odbył 
się siódmy tegoroczny bieg z cyklu, „Bieg Po Zdrowie” w ramach XXVIII Sportowego Turnieju 
Miast I Gmin, XIV europejskiego tygodnia sportu dla wszystkich, narodowego dnia sportu. Cykl 
ten jest już siódmą edycją biegu w Myszkowie, w którym uczestnicy spotykają się na trasie biegu 
na kompleksie „Dotyk Jury” dziewięciokrotnie pokonując wspólnie pętle o długości 3 km. Szósty 
tegoroczny bieg zgromadził na start 60 chętnych amatorów biegów terenowych. 

W niedzielę 18 września na Kom-
pleksie Sportowym „Dotyk Jury” w 
Myszkowie odbył się siódmy tegorocz-
ny bieg z cyklu, „Bieg Po Zdrowie” w 
ramach XXVIII Sportowego Turnieju 
Miast I Gmin, XIV europejskiego 
tygodnia sportu dla wszystkich, 
narodowego dnia sportu. Cykl ten jest 
już siódmą edycją biegu w Myszkowie, 

w którym uczestnicy spotykają się na 
trasie biegu na kompleksie „Dotyk Jury” 
dziewięciokrotnie pokonując wspólnie 
pętle o długości 3 km. Szósty tegoroczny 
bieg zgromadził na start 60 chętnych 
amatorów biegów terenowych. O godz. 
10.00 nastąpił start i uczestnicy mogli 
pokonać 1, 2 lub 3 pętle (jedna pętla 
liczyła ok. 3 km) bez względu na zajętą 

pozycję, ponieważ ideą comiesięcznych 
biegów w Myszkowie jest przyciągnię-
cie jak największej liczby osób lubią-
cych aktywność fizyczną.

Organizatorzy dziękują i gratulują 
wszystkim uczestnikom i zapraszamy do 
udziału w kolejnych Biegu z cyklu „Bie-
gu Po Zdrowie”, który odbędzie się już 
w niedzielę 16 października o godzinie 
10:00. (tu), foto: MOSiR Myszków

Piłka nożna, B-klasa

W MECZU O SZEŚĆ 
PUNKTÓW, GÓRĄ ZWODNICY 
KS-U KOTOWICE

(Powiat myszkowski) W niedzielę 25 września KS Kotowice 
rozegrał wyjazdowy mecz z MLKS-em Spartą II Szczekociny 
– Irządze. Mecz ten zakończył się zwycięstwem Kotowic 7:1. 
A druga nasza drużyna w tych rozgrywkach Warta Poraj w tej 
kolejce pauzują.

W niedzielę 25 września KS Koto-
wice rozegrał wyjazdowy mecz z MLK-
S-em Spartą II Szczekociny – Irządze. 
Mecz ten zakończył się zwycięstwem 
Kotowic 7:1. Jako pierwsi bramkę 
zdobyli gospodarze w 24 minucie po 
trafieniu Jakuba Bały. Jednak kolejne tra-
fienia zdobywali już tylko goście. W 29 
minucie do remisu doprowadził Bartosz 
Milejski. A w 33 minucie prowadzenie 
Kotowicom dał Bartłomiej Hutnik, ten 
sam zawodnik strzelił jeszcze jedną 
bramkę w 86 minucie. A tuż przed 
przerwą na 1:3 strzelił Dawid Siwek. 
Po zmianie stron bramki dla Kotowic 
zdobyli Michał Panter w 61 minucie, 
Albert Podgórski w 71 minucie oraz 
Mateusz Fiuto w 81 minucie.

A druga nasza drużyna w tych 
rozgrywkach Warta Poraj w tej kolejce 
pauzują.

W pierwszą niedzielę października 
o godzinie 15:30 drużyny z naszego 
powiatu grające w częstochowskiej 
B-klasie rozegraj spotkania szóstej ko-
lejki. KS Kotowice podejmie wtedy u 
siebie GKS Grom Poczesna, a KS Warta 

Poraj również w meczu przed własną 
publicznością zagra z KS-em Startem 
Soborzyce.

***
MLKS Sparta II Szczekociny – 

Irządze - KS Kotowice 1:7 (1:3)
Bramki: Jakub Bała (24’) - Bartosz 

Milejski (29’), Bartłomiej Hutnik (33’, 
86’), Dawid Siwek (44’), Michał Panter 
(61’), Albert Podgórski (71’), Mateusz 
Fiuto (81’). 

Żółte kartki: Bartosz Herej - Bar-
tosz Milejski, Paweł Flak

Czerwona kartka: Bartosz Herej.
Składy: 
MLKS Sparta II Szczekociny: 

Bartłomiej Gwiazda - Filip Kowalczyk, 
Janusz Lubaś, Marek Ostrowski, Łukasz 
Rolek, Bartosz Słowikowski, Antoni 
Stańczyk, Dawid Ciągadlak (46’ Nor-
bert Stefański), Adam Gawroński (64’ 
Kacper Herej), Damian Golik (46’ Artur 
Pawelec, 75’ Mariusz Matyszczyk). 
Jakub Bała. Trener: Piotr Gała.

KS Kotowice: Patryk Nowakowski 
(80’ Wojciech Fajt) - Michał Panter (80’ 
Kamil Piedo), Albert Podgórski, Dawid 

Siwek, Jakub Torbus, Mateusz Błaut, To-
masz Domagała, Mateusz Fiuto, Paweł 
Flak (75’ Adrian Labocha), Bartłomiej 
Hutnik, Bartosz Milejski. Trener: Da-
riusz Kurek.

Wyniki spotkań piątej kolejki czę-
stochowskiej B-klasy, grupy 2:

KS Start Soborzyce - KS Olimpia II 
Huta Stara 6:3

MLKS Sparta II Szczekociny – Irzą-
dze - KS Kotowice 1:7

GKS Grom Poczesna - KS Biała 
Gwiazda Krasice 1:5

KS Dąbrowianka - LKS Lelovia 
2:4

KS Warta Poraj (pauza)

Aktualna tabela częstochowskiej B-klasy, 
grupy 2:
1. KS Warta Poraj	 4 - 12 - 22:6
2. KS Biała Gwiazda Krasice	 5 - 9 - 29:13
3. KS Dąbrowianka	 4 - 9 - 17:9
4. KS Start Soborzyce	 5 - 7 - 19:15
5. KS Kotowice	 4 - 6 - 13:11
6. MLKS Sparta II Szczekociny - Irządze	
5 - 4 - 7:34
7. GKS Grom Poczesna	 4 - 4 - 6:11
8. LKS Lelovia	 5 - 4 - 11:22
9. KS Olimpia II Huta Stara	 4 - 3 - 11:14

Zestawy par szóstej kolejki często-
chowskiej B-klasy, grupy 2:

KS Olimpia II Huta Stara - MLKS 
Sparta II Szczekociny – Irządze (1 paź-
dziernika, godzina 11:00) 

KS Biała Gwiazda Krasice - KS 
Dąbrowianka 

KS Kotowice - GKS Grom Poczesna 
(2 października, godzina 15:30) 

KS Warta Poraj - KS Start Soborzyce 
(2 października, godzina 15:30) (tu)

Piłka nożna, III liga kobiet

TRZY PUNKTY 
ZDOBYTE BEZ WALKI

MKS Myszków - TKKF Stilon Gorzów 3:0 (wo)

(Myszków) W niedzielę 25 września zawodniczki MKS-u 
Myszków miały zmierzyć się na własnym boisku z TKKF Stilon 
Gorzów. Jednak spotkanie nie doszło do skutku. Drużyna 
Stilonu Gorzów nie dotarła do Myszkowa.

W niedzielę 25 września zawodnicz-
ki MKS-u Myszków miały zmierzyć 
się na własnym boisku z TKKF Stilon 
Gorzów. Jednak spotkanie nie doszło 
do skutku. Drużyna Stilonu Gorzów nie 
dotarła do Myszkowa. Tym samym MKS 
Myszków wygrał poprzez walkower 
wynikiem 3:0.

W najbliższą niedziele 2 paździer-
nika, o godzinie 15:00 MKS Myszków 
rozegra wyjazdowy mecz z LKS-em 
Goczałkowice.

Wyniki spotkań piątej kolejki 
trzeciej ligi kobiet grupy 3:

TS Mitech Żywiec - KP GKS Tychy 
S.A. 3:1

LKS Plon Błotnica Strzelecka - LKS 
Goczałkowice 2:4

MKS Myszków - TKKF Stilon 
Gorzów 3:0 (wo)

MUKS PS Kostrzyn/O - KKS 
Górnik Zabrze 0:1

KKS Czarni II Sosnowiec - Chrobry 
Głogów S.A. 7:0

Tabela trzeciej ligi kobiet grupy 3:

1. KKS Czarni II Sosnowiec	 5 - 15 - 26:3

2. TS Mitech Żywiec	 5 - 12 - 16:13

3. MUKS PS Kostrzyn/O	 4 - 7 - 7:4

4. LKS Goczałkowice	 4 - 7 - 11:7

5. KS Unia Opole	 4 - 7 - 6:5

6. MKS Myszków	 4 - 6 - 10:8

7. KKS Górnik Zabrze	 5 - 4 - 10:18

8. TKKF Stilon Gorzów	 3 - 3 - 11:10

9. KP GKS Tychy S.A.	 4 - 3 - 9:10

10. Chrobry Głogów S.A.	 3 - 3 - 5:14

11. LKS Plon Błotnica Strzelecka	 5 - 0 - 8:27

Zestawy par szóstej kolejki spo-
tkań trzeciej ligi kobiet grupy 3:

Chrobry Głogów S.A. - TS Mitech 
Żywiec 

KKS Górnik Zabrze - KP GKS 
Tychy S.A. 

TKKF Stilon Gorzów - KKS Czarni 
II Sosnowiec 

LKS Goczałkowice - MKS Myszków 
(2 października, godzina 15:00)

KS Unia Opole - LKS Plon Błotnica 
Strzelecka (tu)
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Piłka nożna, liga okręgowa

REMIS ZIELONYCH Z WYŻEJ NOTOWANYM RYWALEM
LKS Zieloni Żarki - MLKS Woźniki 1:1 (0:1)

(Żarki) W sobotę 24 września Zieloni Żarki rozegrali mecz ósmej kolejki częstochowsko-
lublinieckiej ligi okręgowej z MLKS-em Woźniki. Spotkanie zakończyło się podziałem punktów 
po remisie 1:1. A we wtorek 20 września również w domowym meczu Zieloni mieli zagrać z 
Czarnymi, jednak spotkanie to po raz kolejny został przełożone.

W sobotę 24 września Zieloni Żarki 
rozegrali mecz ósmej kolejki częstochow-
sko-lublinieckiej ligi okręgowej z MLKS-em 
Woźniki. Spotkanie zakończyło się podziałem 
punktów po remisie 1:1. Tuż przed przerwą 
na 1:0 dla gości strzelił Oskar Miszuda. Do 
wyrównania w 50 minucie doprowadził  
Kamil Kurpios.  A we wtorek 20 września 
również w domowym meczu Zieloni mieli 
zagrać z Czarnymi, jednak spotkanie to po 
raz kolejny został przełożone.

W sobotę 1 października o godzinie 
15:00 LKS Zieloni Żarki rozegra wyjazdowy 
mecz dziewiątej kolejki częstochowsko-
lublinieckiej ligi okręgowej z wiceliderem 
rozgrywek, drużyną Skry II Częstochowa.

***
LKS Zieloni Żarki - MLKS Woźniki 

1:1 (0:1)

Bramki: Kamil Kurpios (50’) - Oskar 
Miszuda (41’).

Żółte kartki: Dawid Olczyk, Jarogniew 
Tabaka - Robert Dzierzan, Michał Bobryk.

Czerwona kartka: Robert Dzierzan.
Składy: 
LKS Zieloni Żarki: Wiktor Pikuła - 

Jarogniew Tabaka, Kamil Kurpios, Mateusz 
Niedbała, Dawid Olczyk, Mateusz Kopecki 
(70’ Bartłomiej Mazanek), Mateusz Kot (85’ 
Sebastian Brzegowski), Damian Garcarz, 
Norbert Gradzik, Jakub Jędrycha, Jakub 
Juzoń. Trener: Mateusz Gawroński.

MLKS Woźniki: Dominik Barbarczuk 
- Michał Bobryk (90’+1 Kamil Bednarczyk), 
Sebastian Czech, Robert Dzierzan, Patryk 
Gatys, Szymon Janik (85’ Michał Golik), 
Krzysztof Kowalski, Oskar Miszuda (72’ 
Mateusz Kozak),Andreas Osman, Patryk 

Pakuła, Patryk Radzikowski. Trener: Jakub 
Zarzycki.

Wyniki spotkań ósmej kolejki ZINA 
Częstochowa-Lubliniec” Grupa 2:

MLKS Znicz Kłobuck - KS Skra II 
Częstochowa S.A. 4:0

GKS Czarni Starcza - LKS Sparta 
Lubliniec 5:1

MGLKS Liswarta Krzepice - LKS Warta 
Kamieńskie Młyny 2:0

LKS Warta Mstów - LKS Lotnik 
Kościelec 1:1

LKS Amator Golce - KS Orzeł Kiedrzyn 
2:6

LKS Zieloni Żarki - MLKS Woźniki 
1:1

KS Panki - GLKS Lot Konopiska 3:1
MLKS Sparta Szczekociny - LKS 

Jedność Boronów 1:0
Wynik zaległego mecz pierwszej 

kolejki ZINA Częstochowa-Lubliniec” 
Grupa 2:

LKS Zieloni Żarki - GKS Czarni Starcza 
(wynik i opis w kolejnym wydaniu)

Aktualna tabela częstochowskiej ligi okręgowej 
„ZINA Częstochowa-Lubliniec” Grupa 2:
1. MLKS Znicz Kłobuck	 8 - 21 - 31:4
2. KS Skra II Częstochowa S.A.	 8  -  1 8  - 
30:11
3. MLKS Woźniki	 8 - 13 - 18:17
4. MGLKS Liswarta Krzepice	8 - 13 - 14:13
5. LKS Jedność Boronów	 8 - 13 - 11:8
6. LKS Warta Kamieńskie Młyny	 7  -  11  - 
11:5
7. GLKS Lot Konopiska	 8 - 11 - 14:14
8. LKS Warta Mstów	 8 - 10 - 11:17
9. LKS Zieloni Żarki	 7 - 10 - 8:10
10. KS Panki	 7 - 10 - 10:14
11. LKS Lotnik Kościelec	 8 - 10 - 11:11
12. KS Orzeł Kiedrzyn	 8 - 10 - 18:17
13. MLKS Sparta Szczekociny	 8 - 9 - 8:19
14. LKS Amator Golce	 8 - 9 - 14:27
15. GKS Czarni Starcza	 7 - 7 - 14:16
16. LKS Sparta Lubliniec	 8 - 2 - 9:29

Pary dziewiątej kolejki ZINA Częstocho-
wa-Lubliniec” Grupa 2:
KS Orzeł Kiedrzyn - MLKS Znicz Kłobuck 
MLKS Woźniki - KS Panki 
KS Skra II Częstochowa S.A. - LKS Zieloni 
Żarki (1 października, godzina 15:00)
LKS Lotnik Kościelec - LKS Amator Golce 
LKS Warta Kamieńskie Młyny - MLKS 
Sparta Szczekociny (1 października, godzina 
15:00)
LKS Sparta Lubliniec - MGLKS 
Liswarta Krzepice 
GLKS Lot Konopiska - GKS Czarni 
Starcza 
LKS Jedność Boronów - LKS Warta Mstów 
(tu)

Piłka nożna, B-klasa

WYSOKA PORAŻKA 
POLONII PORAJ Z LIDEREM

LKS Polonia Poraj - KS Pogoń Blachownia 1:6 (0:4)

(Poraj) W ostatnią sobotę września piłkarze Polonii 
Poraj podejmowali na własnym boisku lidera rozgrywek 
częstochowskiej B-klasy, drużynę Pogoni Blachownia. 
Spotkanie zakończyło się porażką Polonii 1:6. 

W ostatnią sobotę września pił-
karze Polonii Poraj podejmowali na 
własnym boisku lidera rozgrywek czę-
stochowskiej B-klasy, drużynę Pogoni 
Blachownia. Spotkanie zakończyło się 
porażką Polonii 1:6. W 13 minucie wy-
nik spotkania otworzył dla gości Michał 
Wójcik. Niespełna dwie minuty później 
było już 2:0 po samobójczym golu Ma-
cieja Popławskiego. W 20 minucie na 
3:0 podwyższył Łukasz Drynda, który 
strzelił jeszcze jedną bramkę w 67 mi-
nucie. Dwa ostatnie gole dla Blachowni 
zdobyli Cezary Marciniak w 30 minucie 
oraz Marcel Jelonek w 89 minucie. 
Honorowego gola dla Poraja zdobył w 
80 minucie Patryk Biernacki. Drużyna 
Polonii Poraj pozostaje jedyną ekipą 
w częstochowskiej B-klasie, grupie 1, 
która w obecnym sezonie nie zdobyła 
jeszcze ligowego punktu.

W sobotę 1 października o godzi-
nie 15:30 LKS Polonia Poraj rozegra 
wyjazdowy mecz z LKS-em Orkanem 
Rzerzęczyce.

***
LKS Polonia Poraj - KS Pogoń 

Blachownia 1:6 (0:4)
Bramki: Patryk Biernacki (80’) - 

Michał Wójcik (13’), Maciej Popławski 
(15’ samobójcza), Łukasz Drynda (20’, 
67’), Cezary Marciniak (30’), Marcel 
Jelonek (89’).

Żółta kartka: Bartosz Pagacz (z 
Polonii Poraj).

Składy:
LKS Polonia Poraj: Michał Bruś - 

Filip Bąk, Kamil Caban (65’ Radosław 
Pietrusiński), Bartłomiej Ciura, Dominik 
Goliński (80’ Patryk Pietrusiński), Mi-
chał Krzywda (65’ Damian Niezgoda), 

Marcin Łygaś, Bartosz Pagacz, Maciej 
Popławski (46’ Patryk Biernacki), To-
masz Rados, Aleksander Trejtowicz. 
Trener: Tomasz Rados.

KS Pogoń Blachownia: Mykhailo 
Aleshchenko - Kacper Ciuk (75’ Domi-
nik Giszterowicz), Kamil Czerwik (75’ 
Mariusz Gondro), Łukasz Drynda, Mar-
cin Klusek (80’ Łukasz Czerw), Cezary 
Marciniak, Jakub Rech, Adrian Sobczyk 
(65’ Piotr Kowal), Michał Wójcik (45’ 
Marcel Jelonek), Dariusz Załęcki, Rafał 
Załęcki. Trener: Michał Wręczycki.

Wyniki spotkań piątej kolejki czę-
stochowskiej B-klasy, grupy 1:

LKS Polonia Poraj - KS Pogoń 
Blachownia 1:6 

Warta Pławno - LKS Szarlejka 1:2
KS Iskra Mokrzesz - GUKS Orły 

Kusięta 2:2
LKS Piast Lubojna - LKS Orkan 

Rzerzęczyce 0:4

Aktualna tabela częstochowskiej B-klasy, grupy 1:
1. KS Pogoń Blachownia	 5 - 15 - 21:5
2. LKS Szarlejka	 5 - 13 - 13:7
3. LKS Orkan Rzerzęczyce	 4 - 12 - 17:3
4. LKS Piast Lubojna	 5 - 6 - 8:9
5. Warta Pławno	 4 - 6 - 7:6
6. UKS Jurajskie Wilki	 4 - 4 - 9:9
7. KS Iskra Mokrzesz	 5 - 1 - 7:15
8. GUKS Orły Kusięta	 4 - 1 - 5:20
9. LKS Polonia Poraj	 4 - 0 - 3:16

Zestawy par szóstej kolejki często-
chowskiej B-klasy, grupy 1:

KS Pogoń Blachownia - Warta Pławno 
LKS Orkan Rzerzęczyce - LKS Polonia 

Poraj (1 października, godzina 15:30)
GUKS Orły Kusięta - LKS Piast Lu-

bojna 
UKS Jurajskie Wilki - KS Iskra Mo-

krzesz (tu)
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Piłka nożna, IV liga

JACEK JARNOT KATEM 
MKS-U MYSZÓW

LGKS 38 Podlesianka Katowice - MKS Myszków 5:0 (2:0)

(Myszków) W sobotę 24 września MKS Myszków rozegrał mecz ósmej kolejki w IV lidze śląskiej. 
Ich rywalem była drużyna LGKS-u 38 Podlesianki Katowice, z którą myszkowianie przegrał na 
wyjeździe aż 5:0.

W sobotę 24 września MKS Mysz-
ków rozegrał mecz ósmej kolejki w IV 
lidze śląskiej. Ich rywalem była drużyna 
LGKS-u 38 Podlesianki Katowice, z 
którą myszkowianie przegrał na wyjeź-
dzie aż 5:0. Hat-trickiem tym spotkaniu 
popisał się były piłkarz MKS-u Jacek 
Jarnot, a po jednym golu dołożyli Daniel 
Paszek i Patryk Mendela. Wynik meczu 
otwieramy błyskawicznie, bo już w 
piątej minucie spotkania. Dośrodkowa-
na piłka z rzutu wolnego powędrowała 
wprost na głowę Krzysztofa Rennera, 
ale futbolówka po jego uderzeniu tra-
fiła w poprzeczkę i wyszła w boisko. 
Tam jednak czekał już na nią Jacek 
Jarnot, który wyprowadził gospodarzy 
na prowadzenie. Ten sam zawodnik 
podwyższył wynik meczu w 25 minu-
cie, wykorzystując doskonałe zagranie 
za plecy obrońców od Daniela Paszka. 
Jarnot znalazł się w sytuacji sam na sam 
i spokojnym strzałem pokonał Bartosza 
Kucharskiego.

W 69 minucie w pole karne MKS-u 
Myszków wpadł Daniel Paszek, który 
był faulowany i sędzia wskazał na rzut 
karny. Jedenastkę na bramkę pewnym 
strzałem zamienił Jacek Jarnot, który 
ustrzelił tym samym hat-tricka. W 73 
minucie gola dołożył Daniel Paszek, 
który z okolic jedenastego metra, po 
dobrym dograniu Macieja Niesyto spo-
kojnym strzałem umieścił piłkę w siatce 
obok bezradnego Kucharskiego. Wynik 
spotkania w 76 minucie ustalił Patryk 
Mendela, który z bliskiej odległości 
strzelił piątą bramkę dla Podlesianki.

W niedzielę 2 października o go-
dzinie 14:00 MKS Myszków podejmie 
na własnym boisku drużynę Warty 
Zawiercie.

***
LGKS 38 Podlesianka Katowice - 

MKS Myszków 5:0 (2:0)
Bramka: Jacek Jarnot (5’, 25’, 69’), 

Daniel Paszek (73’), Patryk Mendela 
(76’).

Żółte kartki: Marcin Nawrot - Wik-
tor Podolski.

Czerwona kartka: Marcin Na-

wrot.
Składy:
LGKS 38 Podlesianka Katowice: 

Artur Tomanek - Mateusz Wacławski, 
Przemysław Żemła, Patryk Mendela 
(77’ Paweł Lisiński), Marcin Nawrot 
(46’ Maciej Niesyto), Bartosz Nowotnik 

(64’ Marcin Rosiński), Daniel Paszek, 
Krzysztof Renner, Maciej Stachoń 
(75’ Jakub Kawała), Oliwier Gasz (57’ 
Bartosz Witas), Jacek Jarnot. Trener: 
Dawid Brehmer.

MKS Myszków: Bartosz Kucharski 
– Mateusz Skibiński, Kamil Skrzypiński, 

Igor Sychowicz, Roman Terbalyan, Pa-
tryk Wnuk, Filip Czapla (66’ Krzysztof 
Czenczek), Krzysztof Małolepszy, Paweł 
Marchewka, Wiktor Podolski, Mateusz 
Zachara. Trener: Robert Majchrzak.

Wyniki par ósmej kolejki spotkań 
IV ligi śląskiej:

MKS Śląsk Demarko Świętochłowi-
ce - Zagłębie II Sosnowiec 1:0

GKS Piast II Gliwice - KS Ruch 
Radzionków 4:4

JSP Szczakowianka - KS Rozwój 
Katowice 2:0

KS Unia Dąbrowa Górnicza - LKS 
Unia Kosztowy 2:0

LGKS 38 Podlesianka Katowice - 
MKS Myszków 5:0

LKS Przemsza Siewierz - GKS Unia 
Rędziny 1:2

KP Warta Zawiercie - TS Szombier-
ki Bytom 0:3

KOS Victoria 1922 Częstochowa - 
LKS Drama Zbrosławice 1:2
Aktualna tabela IV ligi śląskiej na sezon 
2022/2023:
1. GKS Piast II Gliwice	 8 - 19 - 25:13
2. KS Unia Dąbrowa Górnicza	 8  -  1 9  - 

17:7
3. LGKS 38 Podlesianka Katowice	 8  -  1 6  - 
26:10
4. JSP Szczakowianka	 8 - 15 - 15:7
5. Zagłębie II Sosnowiec	 8 - 14 - 18:9
6. KS Ruch Radzionków	 8 - 12 - 26:21

7. KOS Victoria 1922 Częstochowa	 8  -  1 2  - 
15:11
8. LKS Drama Zbrosławice	 8 - 11 - 13:17
9. GKS Unia Rędziny	 8 - 11 - 15:22
10. KS Rozwój Katowice	 8 - 10 - 16:11
11. TS Szombierki Bytom	 8 - 10 - 12:19
12. MKS Myszków	 8 - 8 - 12:15
13. MKS Śląsk Demarko Świętochłowice	
8 - 8 - 13:22
14. LKS Unia Kosztowy	 8 - 6 - 9:20
15. KP Warta Zawiercie	 8 - 5 - 12:27
16. LKS Przemsza Siewierz	 8 - 4 - 11:24

Zestawy par dziewiątej kolejki spo-
tkań IV ligi śląskiej:

LKS Drama Zbrosławice - LKS Prze-
msza Siewierz (1 października, godzina 

11:00)
Zagłębie II Sosnowiec - KOS Victoria 

1922 Częstochowa 
KS Rozwój Katowice - KS Unia Dąbro-

wa Górnicza 
KS Ruch Radzionków - JSP Szczako-

wianka 
LKS Unia Kosztowy - LGKS 38 Podle-

sianka Katowice 
GKS Unia Rędziny - GKS Piast II 

Gliwice 
TS Szombierki Bytom - MKS Śląsk 

Demarko Świętochłowice 
MKS Myszków - KP Warta Zawiercie (2 

października, godzina 14:00) (tu), foto: profil 
na FB LGKS-u 38 Podlesianka Katowice

Piłka nożna, A-klasa Częstochowa

CZOŁÓWKA 
ZGUBIŁ PUNKTY

(Powiat myszkowski) W ostatni weekend września drużyny z 
naszego powiatu rozegrały spotkania szóstej kolejki częstochowskiej 
A-klasy. W sobotę 24 września LKS Skalniak Kroczyce zremisował 
u siebie z GKS-em Jurą Niegową 2:2, MKS II Myszków przegrał 
na wyjeździe z Kamienicą Polską 3:0, a GKS Koziegłowy również 
na wyjeździe przegrał z Sokołem Olsztyn 1:0. A w niedzielę 25 
września LKS Zieloni II Żarki przegrał na wyjeździe z KS-em 
Olimpią Hutą Starą 3:2.

W ostatni weekend września drużyny 
z naszego powiatu rozegrały spotkania 
szóstej kolejki częstochowskiej A-klasy. 
W sobotę 24 września LKS Skalniak 
Kroczyce zremisował u siebie z GKS-
em Jurą Niegową 2:2. Obie bramki dla 
Skalniaka zdobył w pierwszej połowie 
spotkania Mateusz Kucharski, który po-
konał bramkarza Jury w 25 i 40 minucie. 
A dla Niegowy bramki zdobyli Hubert 
Cacoń w 12 minucie oraz Michał Jawura 
w 60 minucie. W innym sobotnim meczu 
MKS II Myszków przegrał na wyjeździe 
z Kamienicą Polską 3:0. Wynik meczu w 
16 minucie dla Kaminicy Polskiej otwo-
rzył Paweł Malczewski. A dwa kolejne 
gole zdobył Bartosz Gliński w 33 i 74 
minucie. Inna drużyna z naszego powiatu, 
GKS Koziegłowy również na wyjeździe 
przegrała z Sokołem Olsztyn 1:0 po golu 
w 66 minucie Wiktora Gwardysia.

A w niedzielę 25 września LKS 
Zieloni II Żarki przegrał na wyjeździe z 
KS-em Olimpią Hutą Starą 3:2. Wszyst-
kie bramki padły w drugiej połowie 
meczu. Strzelanie już w 46 minucie 
spotkania rozpoczął dla Olimpii Mateusz 
Borecki. Do wyrównania w 62 minucie 
doprowadził Kamil Kozik. W odpowiedzi 
Paweł Cieślik ponownie dał prowadzenie 
gospodarzom w 69 minucie. A w 85 mi-
nucie na 3:1 podwyższył Tomasz Socik. 
W 88 minucie straty częściowo odrobił 
Dominik Konieczniak, lecz na więcej już 

zabrakło czasu rezerwą Zielonych.
W pierwszy weekend października 

drużyny z naszego powiatu rozegrają 
spotkania siódmej kolejki częstochow-
skiej A-klasy. W sobotę 1 października 
o godzinie 15:30 GKS Koziegłowy po-
dejmie u siebie KS Olimpię Hutę Starą, 
GKS Jura Niegowa również u siebie 
zagra z KS-em Stradom Częstochowa, a 
Skalniak Kroczyce za wyjeździe zmierzy 
się z LKS-em Płomieniem Częstochowa. 
Natomiast w niedzielę 2 października 
o godzinie 15:00 LKS Zieloni II Żarki 
u siebie zagrają z KS-em Złoty Potok, 
a o godzinie 16:30 MKS II Myszków 
na własnym boisku zagra z GLKS-em 
Sokołem Olsztyn.

*** 
KS Olimpia Huta Stara - LKS 

Zieloni II Żarki 3:2 (0:0)
Bramki: Mateusz Borecki (46’), 

Paweł Cieślik (69’), Tomasz Socik (85’) 
– Kamil Kozik (62’), Dominik Koniecz-
niak (88’)

Żółte kartki: Oskar Czyż, Tomasz 
Socik (obaj z Olimpii Huty Starej).

Składy:
KS Olimpia Huta Stara: Oskar 

Kaczor - Wiktor Kołodziej, Krzysztof 
Kopaczewski, Adrian Rak, Przemysław 
Sikora (75’ Kacper Radzik), Tomasz So-
cik, Kacper Banasiak, Mateusz Borecki, 
Paweł Cieślik, Adam Dąbrowski (65’ 
Oskar Czyż), Vitalii Iov. Trener: Kamil 
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Suliński.
LKS Zieloni II Żarki: Franciszek 

Suchecki - Sebastian Brzegowski, Pa-
weł Cupiał, Aleks Dłubała (60’ Alan 
Majuch), Wiktor Gordel, Bartłomiej 
Klauza, Dominik Konieczniak, Kamil 
Kozik, Kacper Krawczyk (70’ Jakub 
Grabowski), Jakub Kuczyński (70' Piotr 
Kot), Karol Pedoła. Trener: Sebastian 
Szczepankiewicz.

***
GLKS Sokół Olsztyn - GKS Ko-

ziegłowy 1:0 (0:0)
Bramki: Wiktor Gwardyś (66’).
Żółte kartki: Dariusz Kędzierski, 

Sebastian Karoń - Szymon Kapuściak, 
Damian Kupicha, Mateusz Białas, Da-
mian Chłąd.

Czerwona kartka: Dariusz Kę-
dzierski.

Składy: 
GLKS Sokół Olsztyn: Sebastian 

Pustelnik - Adrian Wójcik (65' Dariusz 
Górecki), Łukasz Zębik (75' Marcel 
Błoński), Michał Zębik, Dawid Abuce-
wicz, Adrian Ceglarz Damian Ceglarz, 
Sebastian Karoń (70' Dawid Woźniak), 
Dariusz Kędzierski, Aleksander Ko-
łodziej (45' Tomasz Kała), Hubert 
Matysiak. Trener: Wojciech Turek.

GKS Koziegłowy: Dawid Pie-
trusiński (45' Oskar Kotala) - Daniel 
Przewieźlik (65' Kacper Cieślar), Michał 
Suliga, Mateusz Białas, Damian Chłąd, 
Dominik Grzyb, Wiktor Gwardyś (80' 
Dawid Jagusiak), Szymon Kapuściak, 
Damian Kupicha, Dawid Lampa (45' 
Michał Grabski), Mourad Lemrani (80’ 
Tomasz Wacowski). Trener: Daniel 
Przewieźlik.

***
LKS Kamienica Polska - MKS II 

Myszków 3:0 (2:0)
Bramki: Paweł Malczewski (16'), 

Bartosz Gliński (33', 74').
Żółta kartka: Daniel Bulski (z 

MKS-u II Myszków).
Składy: 
LKS Kamienica Polska: Mate-

usz Kępka - Paweł Hibner (67’ Jakub 
Tajber), Radosław Karasiński, Paweł 
Malczewski, Maciej Nabiałek, Arka-
diusz Nitecki (46' Daniel Zaczkowski), 
Kacper Synowiec (73' Przemysław 
Pawlik), Konrad Wachowicz (74' Rafał 
Filipczyk), Damian Woźniak, Łukasz 
Dolniak, Bartosz Gliński. Trener: Oskar 
Operacz.

MKS II Myszków: Mateusz Wo-
sik - Błażej Wrona (6’ Mateusz Rusek), 
Szymon Zieliński, Daniel Bulski, Dawid 
Kierzkowski, Tymoteusz Podlejski, 
Jakub Wosik, Kamil Błaszczyk (61' 
Dominik Sytniewski), Piotr Nowakow-
ski,Kacper Dąbrowski, Przemysław 
Frączek. Trener: Piotr Nowakowski.

***
LKS Skalniak Kroczyce - GKS 

Jura 2:2 (2:1)
Bramki: Mateusz Kucharski (25’, 

40’) - Hubert Cacoń (12'), Michał 
Jawura (60').

Żółte kartki: Bartłomiej Kania, 
Karol Wasik - Sebastian Lamch, Hubert 
Cacoń.

Składy: 
Skalniak Kroczyce: Kamil Jastrzą-

bek - Bartłomiej Kania (45’ Mariusz 
Dobrowolski, 57’ Szymon Kiszel), 
Karol Wasik (74’ Artur Wnuk), Kamil 
Kozieł, Mateusz Kozłowsk, Radosław 
Dudek, Mateusz Kucharski (88’ Kacper 
Wawrzynkiewicz), Dawid Mroziński, 
Yevhenii Oliinyk, Sebastian Radosz, 
Michał Sołtysik. Trener: Paweł Spyra.

GKS Jura: Bartłomiej Gęsikowski 
- Rafał Bacior, Kamil Haładus, Michał 
Jawura (C), Michał Kurek (84’ Kacper 
Pilis), Damian Kusaj (89’ Konrad Ma-
dej), Sebastian Lamch, Mateusz Pilis, 
Norbert Pilis, Albert Włodarski, Hubert 

Cacoń. Zawodnik. Trener: Przemysław 
Lamch.

Wyniki par szóstej kolejki często-
chowskiej A-klasie:

KS Złoty Potok - LKS Płomień Czę-
stochowa 2:4

LKS Skalniak Kroczyce - GKS Jura 
2:2

KS Stradom Częstochowa - KS Metal 
Rzeki Wielkie 1:1

MLKS Pilica Koniecpol - KS Piast 
Przyrów 2:0

LKS Kamienica Polska - MKS II 
Myszków 3:0

GLKS Sokół Olsztyn - GKS Kozie-
głowy 1:0

KS Olimpia Huta Stara - LKS Zieloni 
II Żarki 3:2

Aktualna tabela częstochowskiej A-klasie:
1. KS Stradom Częstochowa	 6 - 16 - 22:3
2. LKS Skalniak Kroczyce	 6 - 16 - 18:5
3. LKS Kamienica Polska	 6 - 15 - 26:5
4. LKS Płomień Częstochowa	6 - 13 - 16:8
5. KS Olimpia Huta Stara	 6 - 12 - 15:10
6. GKS Jura	 6 - 12 - 12:8
7. MLKS Pilica Koniecpol	 5 - 9 - 7:6
8. MKS II Myszków	 6 - 6 - 3:14
9. GLKS Sokół Olsztyn	 5 - 6 - 4:19
10. KS metal rzeki wielkie	 6 - 4 - 6:17
11. KS Piast Przyrów	 6 - 3 - 12:19
12. LKS Zieloni II Żarki	 6 - 3 - 11:20
13. GKS Koziegłowy	 6 - 3 - 5:14
14. KS Złoty Potok	 6 - 1 - 6:15

Zestawy par siódmej kolejki częstochow-
skiej A-klasie:

KS Piast Przyrów - LKS Kamienica 
Polska 

GKS Koziegłowy - KS Olimpia Huta 
Stara (1 października, godzina 15:30)

KS Metal Rzeki Wielkie - MLKS Pilica 
Koniecpol 

GKS Jura - KS Stradom Częstochowa (1 
października, godzina 15:30)

LKS Płomień Częstochowa - LKS 
Skalniak Kroczyce (1 października, godzina 
15:30)

LKS Zieloni II Żarki - KS Złoty Potok (2 
października, godzina 15:30)

MKS II Myszków - GLKS Sokół Olsztyn 
(2 października, godzina 16:30) (tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE 
Karcherem dywanów, tapicerek. 500-
200-337

Transport, przeprowadzki. 724/782-
830

Udrożnianie, czyszczenie rur kanaliza-
cyjnych (WUKO). 513/309-345

Mycie, czyszczenie kostki. 724/782-
830

Koszenie, karczowanie, przycinanie 
tui. 513/309-345

Inspekcja rur kamerą, usuwanie zato-
rów, WUKO. 724/782-830

OPRÓŻNIANIE MIESZKAŃ 724/782-
830

ZŁOTA RĄCZKA -NAPRAWY AWARIE 
513/309-345

Naprawa: kuchnie gazowo-elektryczne 
lodówki, zmywarki, witryny, lady, pralki 
automatyczne, wirnikowe, wirówki, 
montaż klimatyzacji w budynkach, kur-
tyny powietrzne, instalacje elektryczne. 
Tel. 506-655-874

CZYSZCZENIE DYWANÓW, tapice-
rek, OZONOWANIE. Tel. 504/369-534

Rębak, rozdrabnianie gałęzi lub wyna-
jem 724-782-830

FHU JANEK WYWÓZ SZAMB. 506-
911-526

Wywóz szamba 501-554-661, 
(34)313-54-54

Emerytura z ZUS, kapitał początkowy 
kompleksowa obsługa. tel. 693-145-
999

Videofilmowanie 698-940-044

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Naprawa komputerów i lap-
topów. Dojazd do klienta. Tel. 
601-623-740

Usługi księgowo- kadrowe. 500-579-
680

Montaż klimatyzacji grzejąco- chłodzą-
cych w budynkach. 506-655-874

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-
tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, fa-
chowo i terminowo, kosztorys 
gratis. Tel. 502/702-175, www.
agra-docieplenia.pl

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

Gładzie, gipsowanie, malowanie, tape-
towanie. Solidnie i tanio 508-043-678

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

Wylewki maszynowe. Duże 
doświadczenie tel. 506-052-057

MUROWANIE, tynki, ogrodzenia. Tel. 
603-075-050

MALOWANIE, gipsowanie, płytki, 
struktura, sufity podwieszane. Tel. 
603-075-050

Gładzie, malowanie. 668-139-360

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

Wykonam drobne roboty budowlano- 
ogrodzeniowe. Tanio. 739-067-132

Usługi koparko- ładowarką z wywrotką, 
minikoparką. Roboty ziemne, wybu-
rzenia, transport materiałów, sprzedaż 
kruszywa. tel.508-830-837

Zajmujemy się budową obiektów „pod 
klucz”. Oferujemy pełen wachlarz 
usług budowlanych i instalatorskich. 
Zapraszamy do kontaktu 730-558-666

Budowy, remonty, malowanie elewacji, 
docieplenia budynków tel. 517-021-
758

REMONTY, kafelkowanie 506-774-472

Kierwownik budowy tel. 606-948-612

Sprzedaż i adaptacja gotowych projek-
tów budowlanych 606-948-612

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Projektowanie wnętrz tel 791-952-005

Usługi malarskie tel. 792-271-978

Układanie kostki brukowej. 604-630-
715

Usługi remontowo- wykończeniowe, 
malowanie ścian, gipsowanie, karton-
gips tel. 507-467-009

Murowanie, szalowanie, zbrojenia i za-
lewanie ław fundamentowych, stropów 
i wieńców. 731-580-796

Sprzedam piec na eko-groszek SAS 
23 kW używany cena 3500 zł tel. 502-
702-175

Koparko- ładowarkę 731-866-142

Szkółka Krzewów Ozdobnych. Mysz-
ków ul. Kościuszki 195 tel. 501-457-
137

Sprzedaż Jabłek prosto z sadu- owoce 
bez oprysków chemicznych Myszków 
ul. Piękna 46 czynne 14.00, tel. 502-
317-154

Sprzedam sosnę opałową tel. 889-
495-218

Sprzedam 10m3 drewna kominkowego 
bukowego- suche tel. 607-380-089 po 
20.00

BIOLOGIA 503-077-360

ANGIELSKI- korepetycje i konwer-
sacje. tel. 667-576-398

Matematyka.535-784-369

Matematyka, angielski- wszystkie 
poziomy. Dojazd (nauczyciel) tel. 737-
925-902

Korepetycje z jęz. angielskiego (Szko-
ła podstawowa) lub niemieckiego. Tel: 
600-031-418

Język angielski- lekcje i korepetycje. 
793-515-495

Producent obuwia nawiąże współpracę 
ze szwalnią lub chałupnikami szyjący-
mi cholewki obuwnicze. 693-398-799

Firma obuwnicza FOX w Żarkach 
zatrudni szewca. Tel. 609-800-664

Zatrudnię operatora koparki i mini-
koparki z doświadczeniem. Stabilne 
zatrudnieni, ubezpiecznie 508-830-837

Przyjmę do prac ogólnobudowla-
nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
508-830-837

Zatrudnimy pracownika administracyj-
no-biurowego, umowa o pracę, praca 
stacjonarna w Myszkowie. Atrakcyjne 
warunki. Ubezpieczenie. tel. 797-727-
171

Zatrudnimy pracownika na stanowisko: 
MAGAZYNIER. Praca stała lub sezo-
nowa, Myszków, tel. 508-830-837

Zatrudnię kierowcę kat. C na pełny 
etat. Praca całoroczna 604-758-574

PRACA NA BUDOWIE OD ZARAZ 
692-590-241

Zakład Mięsny w Siedlcu gm. Janów 
zatrudni masaży oraz pracowników 
do przyuczenia tel. 601-537-269

PPH LEMI podejmie współpra-
cę ze szwalnią- praca cały rok. 
505-435-381 601-997-271

Praca na autotransporterze na terenie 
Niemiec w systemie 2/1 lub 3/1. Zna-
jomość języka niemieckiego nie jest 
wymagana. Zatrudnienie bezpośrednio 
w niemieckiej firmie transportowej. 
Zakwaterowanie w samochodzie. 
Zapewnione wsparcie drugiego do-
świadczonego kierowcy. Wymagania: 
prawo jazdy kat. C+E, karta kierowcy, 
ważne badania i kwalifikacje zawodo-
we. Wynagrodzenie brutto 2.400 euro. 
797-945-563

Przyjmę do pracy do drasania i 
klejenia spodów praca w Żarkach 
tel. 519-048-373

Zatrudnię do dociepleń z doświadcze-
niem tel. 502-702-175

Z.P.H Admar Siedlec gmina Janów 
zatrudni kierowniczkę do prowadze-
nia sklepów firmowych tel. 603-916-
855

Zatrudnię kierowcę Kat B, krótkie trasy 
tel. 517-848-473

Zatrudnię pomoc szwaczki w zakładzie 
cholewkarskim tel. 508-316-681

Szukam pomocnika do regipsów, 
praca w Monachium w Niemczech. 
Bez pośredników. Dobre warunki. 
739-408-785

Firma Sosna zatrudni kobiety oraz 
mężczyzn do produkcji choinek sztucz-
nych. Dla kobiet praca polega na 
dekorowaniu choinek, natomiast dla 
mężczyzn: magazynowanie, pakowa-
nie, praca na kołowrotku. Praca jedno-
zmianowa. Osoby z doświadczeniem 
lub do przyuczenia. Miejsce pracy 
Koziegłówki. Tel: 698-412-666

Praca przy dociepleniach. Możliwość 
przyuczenia. 508-404-431

Pizzeria CAPRI przyjmie do pracy po-
moc kuchenną i sprzątaczkę. Wiado-
mość na miejscu lub tel. 692-438-373

Przyjmę do pracy szyjące- stołowe lub 
zlecę szycie cholewek w domu. Moż-
liwość udostępnienia maszyn, proste 
wzory tel. 502-441-741

Praca w Myszkowie przy choinkach 
sztucznych na stanowisku składacz 
choinek wymagane doświadczenie. 
Atrakcyjne zarobki. tel. 574-627-465

Zatrudnimy spawacza metodą MIG- 
MAG praca stała, atrakcyjne warunki, 
ubezpieczenie tel. 508-830-837

Zatrudnię do pracy przy stroikach 
sztucznych, praca od zaraz, możliwość 
przyuczenia sobota i nadgodziny 
dodatkowo płatne tel. 886-032-207

PRACA DLA KRAWCOWEJ SZYCIE 
ZE SKÓR NATURALNYCH. Poszu-
kujemy SZWACZKI/A, KALETNIKA 
Możemy przyuczyć do zawodu. 
Maszyna Singer, Minerva Tel. 798-
405-978

OGŁOSZENIA DROBNE PRZYJMOWANE SĄ DO ŚRODY KAŻDEGO TYGODNIA DO GODZ. 16.00

SKŁAD OPAŁU



www.gazetamyszkowska.pl	 		  30.09.2022r.   GAZETA MYSZKOWSKA 15

OG£OSZENIA 

OGŁOSZENIA DROBNE PRZYJMOWANE SĄ DO ŚRODY KAŻDEGO TYGODNIA DO GODZ. 16.00

zatrudnimy:

KIEROWCĘ NA
NORWEGIĘ

Na stałe i na skoczka
Informacja

tel. 604/ 409-779

PRZYJMĘ 
KIEROWCĘ 

NA SKOCZKA 
Myszków i Radomsko

Informacja tel. 604/ 409-779

Opieka nad dzieckiem tel. 883-913-
658

Opiekunka z wieloletnim doświad-
czeniem poszukuje pracy na terenie 
Myszkowa. tel: 506-079-957

Pralki automatyczne, lodówki oraz 
naprawa. Tel. 506-655-874

Drewno łupane iglaste i liściaste. 661-
050-665

Sprzedam części do pieca na Eko- 
Groszek SAS 23kV, bojler 300 litrów 
tel. 500-400-603

Kuchenkę gazową i kanapę- sprze-
dam. 783-291-253

STARE WAZONY SZKŁO SERWISY, 
RZECZY PRL 513/309-345

Stare zabawki, gry, komputery, Unitra 
Tonsil, Commodore, Atari, Amiga, 
wazony PRL, lampy 724-782-830

Kupię: blachy z fajerkami 
340x670, 600x310 Pilne! 663-364-
156

Kupię pojemniki 1000 L na kółkach, 
używane (na śmieci) tel. 604-512-927, 
32/67-73-737

Lokal handlowo-usługowy Pułaskiego 
10A Myszków, obok Media Expert. 
608-081-983

Poszukuje działki pod dzierżawę 
ponad 1 hetar tel. 502-290-273

Las i działkę sprzedam. 662-041-317

Sprzedam działkę budowlaną 3000m2 
w całości lub część Myszków ul. Gru-
chla 604-758-574

Sprzedam mieszkanie 62 m2, 1 
piętro w stanie deweloperskim 
Myszków ul. Kościuszki obok 
Urzędu Miasta tel. 795-225-341

Dziewki gm. Siewierz, budowlana 
7900m2, szer. 29m. 165tys. 604-323-
822

Dom nowy okolice Myszkowa 
130m2/960m2 440 tysięcy. 604-323-
822

Dom w Częstochowie- Błeszno, 
100mkw gaz, kanalizacja. Działka 
629 mkw +druga 511mkw. Spokojna 
dzielnica, blisko tramwaj, przychodnia, 
szkoła. 390 tys zł, druga działka 170 
tys. 662-723-177

Działkę zalesioną na Jurze sprzedam. 
508-384-281

Kupię działkę pod kiosk w centrum 
Myszkowa tel. 519-048-373

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Seicento 1,1 2003r, 160 tys. km, cena 
2700 zł. Tel. 503-017-615

Pięknego BUS-a Opel Vivaro, 
bezwypadkowy, 2007r, przedłużona 
blaszanka. 191tys! udokumentowane. 
609-955-709

Piękny Chevrolet Captiva 2010 I 
właściciel 7-osobowy 2,0diesel, bez-
wypadkowy, oryginalny lakier, krajowy. 
609-955-709

Piękny Opel Antara 2013r. SUV, 
bezwypadkowy, pierwszy właściciel tel. 
609-955-709

Nissan Note 2010r. 1,3 benzyna, 
granatowy metalik, stan bardzo dobry 
cena 25.000 zł tel. 503-546-261

Audi A4 B7 2004r. 2,0 TFSI 200km 
benzyna, przebieg 240 tys. srebrne 
kombi cena 19,500 zł do negocjacji tel. 
502-207-165

Jednoślady stare 731-866-142

Continental ZIMA 235/60/18 4szt, 
800zł po 1 sezonie. 245/70/16 Spor-
ting 4szt, 400zł. 669-842-245

Auto skup od właściciela. Pilnie kupię! 
Gotówka i umowa od ręki. Tel.535-
988-450

Kupię każde sprawne, uszkodzone, 
zepsute. 508-331-536

Skup aut na złom. Bez ważnego 
OC i przeglądu, darmowa wycena, 
darmowy odbiór lawetą, uczciwość. 
Gotówka od ręki. Najlepsze ceny w 
okolicy. 514-900-635 511-560-641

Auta Dostawczę, skrzyniowe, osobowe 
731-866-142

Forda Mondeo kupię, rocznik od 2015, 
diesel. 784-377-769

Ciągnik, przyczepę, maszyny 731-866-
142.

Sprzedam pszenżyto, mięso królicze 
tel. 669-654-164.

Pszenica, sprzedam. 788-584-950.

Sprzedam ziemniaki jadalne wineta i 
belarosa po 1 zł/kg tel. 515-440-752.

Sprzedam pług trzy- skibowy tel. 660-
714-204.

Pszenżyto ozime czyszczone sprze-
dam tel. 662-488-062.

Sprzedam pszenżyto, jęczmień cena 
140 zł za 100 kg tel. 889-495-218.

Siano w kostkach i potraw sprzedam. 
7zł/szt 797-943-153.

Przychodnia Lekarska J. Kleszczew-
ski. Zawiercie Parkowa 12. Pełny 
zakres usług FIZJOTERAPEUTYCZ-
NYCH: fizykoterapia, krioterapia, 
kaseroterapia, pole magnetyczne (ma-
gnetoterapia), ultradźwięki, fonoforeza, 
diatermia krótkofalowa. Przystępne 
ceny. Zamawianie zabiegów: 32-67-
71-496.

Psycholog- Skuteczne sesje 
psychologiczne zdalnie- www.
infinitymetherapy.com tel. 519-
562-027.

Poszukiwanie dokumentów do 
emerytury, kapitału początkowego tel. 
693-145-999.

Radca Prawny Jadwiga Kwiecień 
Kancelaria Prawna Sp.k Myszków 
ul. Kwiatkowskiego 1/18a, tel. 791-
732-142, e-mail : radca@jadwiga-
kwiecien.pl, www. jadwigakwiecien.
pl- porady prawne i procesy w 
sprawach: cywilnych (zasiedzenie, 
uwłaszczenie, spadki, zachowek, 
podział majątku, odwołanie darowi-
zny), rodzinnych (rozwód, alimenty, 
władza rodzicielska), rent i emery-
tur, karnych, upadłość konsumenc-
ka.

MYSZKÓW
PRZYJME 

KAŻDĄ ILOŚĆ

GRUZU
tel. 604-409-779
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JAK ZAMÓWIĆ OGŁOSZENIE
Zachęcamy do zlecania nam ogłoszeń drobnych i reklam telefonicznie: 34 
3137120      Wyślij sms-em treść ogłoszenia, z informacją przez ile tygodni ma 
się ukazywać na nr: 536 334 438 lub  
mailowo: reklama@gazetamyszkowska.pl Odeślemy wycenę, poprosimy o wpłatę.
Nr konta do wpłat: MyszPress  51 2490 0005 0000 4530 6719 7466 W polu „ty-
tułem” wpisujemy nr telefonu z ogłoszenia lub nr zlecenia. 
Ogłoszenie drobne zamówione przez www.gazetamyszkowska.pl od razu ukaże 
się w internecie i kolejnych wydaniach Gazety Myszkowskiej.

Gazeta Myszkowska  
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

POŻYCZKI- SZYBKO Z KO-
MORNIKIEM 32-260-00-33, 
516-516-611, Pośrednik CDF 
S.C. firmy MATPOL FINANSE 
Sp. z o.o.

Zgubiłam zegarek damski. Uczciwego 
znalazcę proszę o kontakt. Nagroda! 
660-304-206.

Dnia 20.09.22 około godz.12.00 
uciekł z posesji pies rasy BEAGLE 
wabi się Ares. Zawsze uciekał że 
swoim małym rudym kompanem. 
Tym razem uciekł sam i nie wrócił. 
Jeśli ktokolwiek widział go w Ko-
ziegłowkach i okolicy proszę o info. 
Pies był bez obroży. Pies ma chip 
elektroniczny. kontakt 667-807-930 
lub 661-703-396.

Mięso wołowe mielone bezkonser-
wantów dla psów i kotów. Suro-
we, gotowane, mrożone. Puszki, 
gryzaki, suszone. Producent Rok 
Założenia 1995, PHU „PODROBEX” 
Żelisławice ul. Piastów 81 tel. 605-
204-669-, 603-890-676.

Oddam owczarki 14-tygodniowe 
(suczki).Pińczyce ul. Ogrodowa 23. 
Więcej pod numerami tel: 790-369-
666, 736-735-737.

Noclegi dla pracowników 

tel. 602398386

OG£OSZENIA DROBNE
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Ogólnopolski program 
regeneracji środowiskowej 
gleb poprzez ich wapnowanie

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Katowicach ogłasza nabór wniosków na dofinansowanie zadań w 
ramach „Ogólnopolskiego programu regeneracji środowiskowej gleb 
poprzez ich wapnowanie” na lata 2020-2024.

Czwarta edycja największego targu 
roślin doniczkowych w Katowicach!

Po raz kolejny Festiwal Roślin zawita do Katowic. Wydarzenie, 
które odbędzie się w weekend 15-16 października w Spodku 
będzie rajem dla kochających niepowtarzalny i naturalny 
klimat. Podczas czwartej edycji, organizatorzy przygotowali 
dla uczestników nowe odmiany roślin, wyselekcjonowane 
przez specjalistów z branży oraz odmiany, które w przesłanych 
wiadomościach proponowali uczestnicy poprzednich edycji.

Po ogromny sukcesie i dużej fre-
kwencji podczas poprzedniej edycji, 
tym razem postanowiliśmy poszerzyć 
nasz roślinny asortyment jeszcze bar-
dziej. Aby poczuć powiew świeżości, 
tradycyjnie szykujemy nowe odmiany, 
które przesyłacie nam w swoich propo-
zycjach oraz te, które sami dla Was wy-
selekcjonowaliśmy - zapowiada Łukasz, 
organizator Festiwalu Roślin.

O dofinansowanie w postaci dotacji, 
na zakup: Wapna nawozowego odpowia-
dającego typom wapna nawozowego 
będą mogli ubiegać się posiadacze 
użytków rolnych z terenu wojewódz-
twa śląskiego, o pH gleby poniżej lub 

równej 5,5.
Wnioski należy składać do sekre-

tariatu Okręgowej Stacji Chemiczno-
Rolniczej w Gliwicach lub elektroniczną 
wersję wniosku należy przesłać na adres: 
wapnowanie@wfosigw.katowice.pl.

Podczas czwartej edycji Festiwalu 
Roślin zmieni się także oferta doniczek, 
które zyskają nowe wzory. Dodatkowo 
uczestnicy „zielonego” święta będą 
mogli zaopatrzyć się w literaturę dla 
początkujących. Pasjonaci natomiast 
będą mogli zaopatrzyć się w roślinne (i 
nie tylko) gadżety.

Wciąż odwiedzamy ogrodników i 
rozmawiamy z nimi, dbając o jak najlep-
szej jakości asortyment, tak aby inflacja 
nie wpłynęła na nas. Przyjdź i zobacz co 
dla Was przygotowaliśmy, a jeśli chcesz 
znaleźć u nas coś konkretnego, to napisz 
prywatną wiadomość, a zrobimy co w 
naszej mocy, aby to przywieźć - dodaje 
Łukasz, organizator wydarzenia.

Festiwal Roślin to rośliny doniczko-
we prosto z hodowli - bez pośredników. 
Na cenówkach znajdują się nadrukowa-
ne przez organizatora ceny festiwalowe 
oraz ceny takiej rośliny w sklepach inter-
netowych, aby jak przekonują gospoda-
rze - pokazać uczestnikom oszczędność, 
którą zyskują. Każda z odmian będzie 
dostępna w dużych ilościach, niczym w 
hurtowni, ale oczywiście sprzedawana 
detalicznie. Do wyboru będą małe i duże 
rośliny oraz doniczki, tak aby każdy 
mógł wybrać coś dla siebie. Wstęp na 
wydarzenia jest bezpłatny. (red)
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Lucinda Riley o sekretach 
dworu Windsorów 

Rodzina królewska zajmuje szczególne miejsce w życiu Brytyjczyków. 
Chyba w żadnym innym kraju obywatele i media nie skupiają aż do tego stopnia 
swojego zainteresowania na życiu prywatnym osób sprawujących władzę. Dwór 
Windsorów, to też kopalnia inspiracji dla twórców fikcyjnych fabuł. W 2018 roku, 
gdy książę Harry brał budzący kontrowersje ślub z aktorką Meghan Markle, jedna 
z najbardziej lubianych brytyjskich pisarek, autorka bestsellerowej sagi „Siedem 
Sióstr”, zaskoczyła czytelniczki porywającą powieścią o zakazanej miłości i 
sekretnym liście, który może zagrozić stabilności brytyjskiego tronu.

„Sekret listu” to niesamowicie wciągająca i doskonale napisana historia – z 
agentami specjalnymi, pościgami, strzelaninami i paroma ofiarami śmiertelnymi, 
pozwalająca zajrzeć pod podszewkę dworskich intryg. Warto po nią sięgnąć 
właśnie teraz, kiedy oczy całego świata znów zwrócone są na brytyjski dwór 
królewski.

Fabuła „Sekretu listu” jest wyjątkowo misternie skonstruowana. Przyznaję, 
że nie mogłam się oderwać od lektury, zanim nie dotarłam do ostatniej strony. 
Co to za historia i jak wpadłaś na pomysł jej napisania?

Lucinda Riley: Pracę nad tą powieścią zaczęłam w 1998 roku – dokładnie dwadzieścia lat temu. Po kilku książkach, które 
odniosły spory sukces, zamarzyło mi się napisanie thrillera, którego bohaterowie byliby dość luźno wzorowani na członkach 
brytyjskiej rodziny królewskiej. W tym czasie jej popularność drastycznie spadła – to było niedługo po śmierci księżnej 
Walii, Diany – może więc powinnam była bardziej wziąć sobie do serca jedną z pierwszych wewnętrznych recenzji, której 
autor sugerował, że podjęty przeze mnie temat nie zyska akceptacji Pałacu Świętego Jakuba. Jakby tego było mało, w roku 
2000 przypadała setna rocznica urodzin królowej matki. Tuż po premierze książki miały się zacząć oficjalne ogólnokrajowe 
obchody roku jubileuszowego. Tymczasem zaraz przed publikacją powieści wszelkie działania promocyjne nagle stanęły w 
miejscu, zamówienia z księgarń zostały anulowane, grafik spotkań autorskich był pusty. Książka, która nosiła wtedy tytuł 
„Widząc podwójnie” („Seeing Double”), właściwie nie ujrzała światła dziennego.

Wiele powieści później ja i mój brytyjski wydawca doszliśmy do wniosku, że nadszedł czas, by dać tej książce drugą 
szansę. Jak na ironię, fabuła okazała się wyjątkowo aktualna – i znalazła odbicie w odważnych i nowoczesnych decyzjach 
najmłodszego pokolenia królewskiego rodu, co dowodzi, nie tylko tego, że życie naśladuje sztukę, ale też, że brytyjska rodzina 
królewska weszła wreszcie w XXI wiek. Na szczęście – inaczej niż w mojej książce – w prawdziwym życiu historia ma dużą 
szansę na baśniowe zakończenie.

Jak kamień w wodę
Hanna Greń, Polowanie na Pliszkę 
Myśl o kontakcie z policją wzbudza w niej lęk. Wspomnienie sprzed jedenastu 

lat wciąż boli. Nadal pamięta porozumiewawcze spojrzenia policjantów, ich kpiące 
uwagi i uśmiechy pełne politowania. Nikt nie wierzył w składane przez nią zeznania, 
gdy roztrzęsiona prosiła o pomoc.

Teraz Kornelia Pliszka znów musi się o nią zwrócić. Otrzymuje listy z pogróż-
kami, a gdy w nocy słyszy dźwięk rozbitej szyby, zdaje sobie sprawę, że sytuacja 
stała się zbyt poważna, by milczeć.

Pechowo trafia na tego samego policjanta, który prowadził jej sprawę przed laty. 
Trudno bowiem zaufać komuś, kto wtedy zawiódł tak bardzo. Kto chcąc chronić 
swojego kumpla, nie dał wiary słowom skrzywdzonej dziewczyny.

Czy sytuacja się powtórzy? Czy i tym razem uprzedzenia wezmą górę, a Kornelia 
zostanie sam na sam ze swoim strachem?

„Jak kamień w wodę” to obyczajowo-kryminalna opowieść o tym, jak krzyw-
dzące bywa ocenianie po pozorach. I jak łatwo dać się zaślepić emocjom.

Polska Luxtorpeda

Bardzo szybka gra rodzinna
Warszawa, 2020
LUXTORPEDA Autor: Reiner Knizia
Producent: Egmont

Jak grać w Luxtorpedę? 
Gracze wykładają kolejne karty z różnych kategorii (np. Polskie 

zwierzęta, Pojazdy, Krajobrazy czy Sławni Polacy) i muszą zapamiętać 
ich położenie na stole. Cały czas pojawiają się nowe karty, a niektóre 
są zabierane, więc łatwo się pomylić, co wywołuje wiele emocji i 
salwy śmiechu. 

Pudełko zawiera wersję podstawową, w którą mogą grać nawet 
pięcioletnie dzieci oraz wersję rozszerzoną dla starszych lub bardziej 
doświadczonych graczy. 

Wybierz się w podróż w czasie i jednocześnie poznaj współczesną 
Polskę. W grze występuje 98 różnych obiektów, postaci i wydarzeń 
nawiązujących do polskiej przyrody, kultury i historii. - Jednak żeby 
wygrać, nie musisz być omnibusem, a jedynie wykazać się dobrą pamię-

cią i refleksem - pisze Anna Polkowska z Board Game Girl. „Polska Luxtorpeda” to planszówka o bardzo prostych zasadach, 
każdy gracz nawet niewprawiony ma szansę pokonać przeciwników. Każde rozdanie kart dostarcza mnóstwo rozrywki. Dobra 
zabawa to nie wszystko, przy okazji gry można się wiele nauczyć. Sporo ciekawostek, ważnych dat związanych z Polską to 
tylko niektóre walory edukacyjne. 

Gra rodzinna szybka jak lokomotywa! 
Gracze wykładają kolejne karty z różnych kategorii (np. Dzikie zwierzęta, Rośliny uprawne, Potrawy, Pojazdy, Kra-

jobrazy, Trudne słowa czy Sławni Polacy) i muszą zapamiętać ich położenie na stole. Cały czas pojawiają się nowe karty, 
a niektóre są zabierane, więc łatwo się pomylić, co wywołuje wiele emocji i salwy śmiechu. - Jest to jedna z najlepszych 
gier towarzyskich, przy której świetnie będą bawić się młodsi i starsi gracze. – mówi Tomasz Kołodziejczak, wydawca gry 
„Polska Luxtorpeda”. - Polacy szukają tytułów, w które mogliby zagrać we dwójkę, ale interesują ich również gry, które 
dostarczą tyle samo rozrywki większej liczbie graczy, jeśli przyjdą na obiad albo zechcą spędzić wspólnie wieczór. Zasady 
muszą być proste, aby dało się je szybko wytłumaczyć, a gra nie znudziła się zbyt szybko. To wszystko ma w sobie „Polska 
Luxtorpeda” – dodaje wydawca.

Alan Menken
ZAKONNICA W PRZEBRA-
NIU

Deloris van Cartier, podrzędna 

szansonistka z podejrzanego nocnego 
klubu, jest przypadkowym świadkiem 
zabójstwa, a co gorsza – mordercą jest 
jej kochanek. Sytuacja nie do pozaz-
droszczenia! Kochanek oczywiście po-
stanawia zabić niewygodnego świadka, 
ale na szczęście policja jest szybsza i 
ukrywa Deloris w… klasztorze. Czy 
będzie w nim bezpieczna? Jak odnajdzie 
się w tym zupełnie obcym i dość dla niej 
niezrozumiałym świecie?

Zakonnica w przebraniu to tytuł 
znany w Polsce z fantastycznej roli 
filmowej Whoopi Goldberg oraz udanej 
inscenizacji musicalowej w poznańskim 
Teatrze Muzycznym. To świetnie skon-
struowana, wartka anegdota ze znako-
mitą muzyką. Ale to także opowieść 
o przemianie, lojalności, przyjaźni i 
radości życia.

30.09.22r. godz. 18.30
1.10.22r. godz. 18.30
2.10.22r. godz. 17.00

KINO MOK ZAWIERCIE

JAK ZOSTAĆ SAMURAJEM 
2-3.10.22r. godz. 16.00, 
5-8.10.22r. godz. 16.00

Powiedzmy sobie szczerze: pies nie 
jest materiałem na samuraja. Co innego 
kot. Ma te swoje kocie ruchy, szybkość 
i pazury ostre jak samurajski miecz. 
Tak, kot to urodzony samuraj. Rzecz w 
tym, że Hank jest psem i nic już tego nie 
zmieni, ale od szczeniaka marzy o tym, 
by zostać samurajem. Przybywa więc do 
kociego kraju, by w pewnej małej wiosce 
objąć stanowisko kierownika ochrony. 
Wprawdzie nie jest jeszcze zawodowym 
samurajem, ale pod okiem jednego we-
terana trenuje jak szalony. Do pojedynku 
w samo południe nie jest jeszcze gotowy, 
w tych kategoriach, to u niego jest gdzieś dopiero wpół do ósmej, ale nadrabia 
zaangażowaniem. Niestety ani on, ani jego wypasiony mistrz, nie podejrzewają, że 
mieszkający niedaleko koci oligarcha chce zmieść z powierzchni ziemi ich wioskę, 
by na jakiejś szemranej inwestycji zarobić kocie krocie. Podły złoczyńca nie zdaje 
sobie jednak sprawy, że dzielny Hank jest kimś więcej niż samurajem. Samuraj jak 
sama nazwa wskazuje działa sam, a Hank do walki przygotował całą wioskę. W 
ruch pójdą pazury, kłaczki, kłębki wełny, a nawet nieświeży żwirek, bo w obronie 
ojczyzny wszystkie chwyty dozwolone żródło: filmweb.pl
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Użyj kolorów, aby pokonać jesienną chandrę. 
Poinsecje są dekoracyjne i poprawiają nastrój

Wraz ze spadkiem temperatury i niedostateczną ilością światła dziennego wiele osób skarży się na spadek nastroju. 
Mniej więcej co trzecia osoba odczuwa gorszą formę w miesiącach jesienno-zimowych. Z tym można jednak coś 
zrobić. Oprócz ćwiczeń na świeżym powietrzu, pozytywny wpływ na samopoczucie mają również zdecydowane kolory 
i rośliny. Poinsecja to absolutna gwiazda wśród kwitnących zimą roślin doniczkowych. Dzięki intensywnym kolorom 
może natychmiast przekształcić każde pomieszczenie w przyjemną, radosną przystań, pozostawiając jesienną szarugę 
za oknem. W zależności od odmiany można osiągnąć różne efekty.

Różowe poinsecje tworzą 
ciepło i przytulność

Różowe, morelowe czy łososiowe 
odcienie są modne nie tylko dla po-
insecji. Pastele dają poczucie ciepła i 
komfortu, a zwłaszcza w połączeniu z 
naturalnymi materiałami pomagają się 
zrelaksować i odprężyć. Działają zarów-
no uspokajająco, jak i pobudzająco.

Poinsecje to nie tylko wspaniałe 
rośliny doniczkowe, ale także kwiaty 
cięte, z których można 
tworzyć piękne bu-
kiety czy kompozycje 
kwiatowe. Kolorowe 
przylistki przypomi-
nają tak spektakularne 
kwiaty, że w zasadzie 
nie potrzebują dodat-
ków. Cięte poinsecje 
zachowują również 
długą żywotność w 
wazonie. Pozosta-
ną świeże nawet do 
dwóch tygodni, jeśli 
zaraz po przycięciu 
na kilka sekund zanu-
rzysz łodygi w gorą-
cej wodzie (około 60 
stopni), a następnie 
przełożysz je do zim-
nej wody.

W bukiecie po-
ł ą c z o n o  z e  s o b ą 
goździki, makówki, 
driakiew, zatrwian, 
mikołajka, śniedek, 
trawy ozdobne i ga-

łązki modrzewia z szyszkami. Niektóre 
elementy kwiatowe zostały umiesz-
czone na zewnętrznej stronie prostego, 
szklanego wazonu, do którego zostały 
przyczepione gumkami i wełną.

Alternatywą dla tradycyjnych osło-
nek  są kokedamy, czyli kule mchu, z 
których wyrasta roślina doniczkowa. 
Ten trend roślinny z Japonii zdobywa 
coraz większe rzesze fanów w Europie i 
szczególnie nadaje się do miniaturowych 
poinsecji. 

Kokedamy są proste do samodziel-
nego wykonania. Istnieje wiele instrukcji 
online dotyczących ich tworzenia. Zde-
cydowanie warto spróbować, ponieważ 
prace rękodzielnicze, podobnie jak 
kolory i rośliny, mają pozytywy wpływ 
na nastrój. Praca z roślinami koi zmysły i 
pozwala pokonać jesienną chandrę.

Żółty oznacza słońce i światło. 
Jaskrawożółte poinsecje rozjaśniają 
pomieszczenie i emanują radością i 
optymizmem. Są idealne do odpędzenia 
wszelkich smutków i tworzenia pozy-
tywnego nastroju w ponure, jesienno-
zimowe dni.

Bez względu na to, jaki kolor poin-
secji wybierzesz, te rośliny z pewnością 
pozytywnie wpłyną na Twój nastrój. 
A jeśli nie chcesz ograniczać się do 
jednego odcienia, po prostu połącz ze 
sobą kilka różnych poinsecji. Kolorowy 
wystrój na pewno Ciebie rozweseli.

Duży wybór kolorów i kształtów 
poinsecji można znaleźć w sklepach na 
początku sezonu od listopada. Bliżej 
świąt asortyment często ogranicza się do 
kilku podstawowych kolorów i rozmia-
rów. (red) Stars for Europe, kampania 
unijna Stars Unite Europe. 




